

DEBRECZENI UJSÁG

MAJDUFÖLD

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JOZSEF-ÚT 56. SZÁM
TEL: 21-90. ÉJEL 10-TÓL 23-48.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 15.— PENGÓ
HAVONTA 5 P 20 FILLER.

8 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVIII ÉVFOLYAM 28 SZÁM

Ma nyílik meg a városi fedettthermálfürdő -- közöljük az új fürdőárait

Ötvenöt másodperc

még egy perc sincs, mégis temetetlen idő, ha azt olvassuk, hogy elég volt arra, hogy virágzó falvak, városok omoljanak rommá. Már pedig így történt, ha himni lehet a mai hírközvetéseknek. Sajnos, megszoktuk évek óta, hogy minden rossz hír sokkal, de sokkal igazabb, mint első hallásra halljuk. A részletek csak azután derülnek ki.

Ma különben is mindent el lehet hinni, mert az ember arra rendezkedett be, hogy ne érhesse már meglepetés. Mindent elviseljen és mindent úgy vegyen, ahogy van.

Az ötvenöt másodperc rettenetes ideje alatt földrengés hullámzóit végig Kisassza nyugati részén. Néhány nappal ezelőtt meg Dél-Amerikában volt hasonló mozgás.

A föld életében ezek az apró, cseprő kis lengések, mozgások meg se kottyanak.

Az emberek életében azonban örökre eltörölhetlen nyomaikat hagyják.

Még ezekben a szörnyű időkben is felelősek az emberek, hogy mi is történt hát az ötvenöt másodperc alatt.

Mérk az időt és órával a kézben utána számoltunk, hogy mi történt volna, ha mondjuk addig tart egy ilyen földmozgás, mint egy kiadósabb légitámadás.

Vagyis eljutottunk oda, ahonnan el kellett volna indulni.

Össze kell mérni az ember pusztító erejét az irtalmas és hatalmas isten egyetlen szemlélőkrándulásával. Ma nagyon szereték hangzótalni, hogy vajjon, hol van az Isten és ha van, miért tűrj ezt a tenger szenvedést. Miért nézi el a pusztulást és romlást?...

Nos, itt van az Isten.

Mindig velünk és közöttünk.

Amikor már nagyon kérdezték, amikor már nagyon az eget szántja a bűn és emberi gátszág, akkor egyetlen pillanatra rándulás elég, hogy valahogyan rádöbbenünk arra, ami különben is ott él minden lélek mélyén: itt van az Isten. Nagy tettek, nagy megnyilatkozások kellenek, hát ime, még egyetlen perc se kell, hogy minden emberlét és számítás felborítson és ezrek, meg ezrek maradjanak hátréltalanok, ezrek, meg ezrek álljanak eleje ítéletre. Igen, ezt kell megéreznie az ötvenöt másodperc lepergése alatt történtek után minden embernek, akikben még van szikrányi maradványa az emberi elhivatottságnak.

Igen ám, de ártatlan emberek pusztulnak az isteni büntelő megmozdulás következtében! — alkolt fel az álszemérméve, feltett szép lélek és nyomban szeretné felelősségre vonni még a teremtés Urát is. Most valóban ártatlan gyermekek is odaomlanak a pusztult romok alatt a háál karjaiban, de minnek kálássuk ezeknek a szép lelkének kérdező lelkét mi is kérdéssel, amikor pedig önként adódik a kérdések raja, hogy vajjon ott, ahol ma emberek szállanak az átkozott Ikaruszi szárnyakon, csak katonai célpontok és fegyverek semmisülnek meg?...

minek adjuk fel feleslegesen ezt a kérdést, amikor armúgyis jele van minden nap azokkal a hírekkel,

Súlyos vereséget szenvedett a szovjet a vitebszki második elhárító csatában

Dél-Olaszországban ismét megakadt az angolszászok előnyomulása -- Eszt és Lettországban több korosztályt behívtak -- Légitámadás London ellen -- Egyetlen bolgár városban sem hirdették ki az ostromállapotot -- Ujabb angolszász hajókat süllyesztettek el a németek -- A Szovjet külpolitikai tervei

Csatay Lajos honvédelmi miniszter az álhírekről és az alaptalan következtetésekről

A KELETI ARCYNALON változatlan keménységgel tartanak a harcok. A szovjet tovább folytatja a támadásokat az arcvonal több részén. Különösen Nikopol, Vitebszk és az Isten-ló körül folynak kemény, súlyos elhárító harcok és a német védelem igen nagy pusztítást okoz a támadó szovjet tömegekben. Különösen sok páncélos pusztult el a múlt nap. A harc általában így jellemezhető: a németek mindenütt elhárították és felfogták a keleti fronton az áttörési kísérleteket. A legerősebb harcok az arcvonal északi és déli szárnyán tombolnak. Luck, Rovno, Szepetovka, Tarascsa a legsúlyosabb harcok színhelyei. Az északi szárnyon fokozódó szovjet támadás bizonyos védelmi intézkedésre készteti Eszt és Lettországot és határai védelmére és a német védőkkel való együttműködésre több korosztályt behívtak, mozgósítottak. A szovjet áttörési és átkarolási kísérletek további folytatását várják német katonai szakértők.

AZ OLASZORSZÁGI ARCYNALON a német ellenállás elzárja a római utat a szövetségesek elől és kemény, súlyos harcok után az angolszászok előnyomulása újra megakadt. Az angolszászok eddig is igen nagy veszteségeket szenvedtek és kis területnyereség mellett hadászati jelentőségű eredmény nem kísérelte a vállalkozást. Illetékes német helyről közlik tájékoztatásul: Berli politikai körökben kitaláltak minősítik azt az angol hírszolgálat által elterjesztett jelentést, hogy a német vatikáni nagykövete a pápának Kesslering nyilatkozatát nyújtotta át, amelyben az lett volna, hogy Róma csak katonai megfontolástól függ.

A LEGHARC VALTOZATLAN keménységgel tart és a német repülők Anglia felett működtek igen jó eredménnyel, míg az angolszász repülők német terület ellen intéztek terrorizáló támadást. A római rádió közlése szerint az angolszász léghaderő esztüörtökön heves támadást intézett Triest ellen. A támadás következtében sok helyen tűz keletkezett. Elengészes repülők ismét bombázták Castel Galdondo, a pápa nyári székhelyét. 12 bomba esett a pápa birtokára. A pápa villájában egy ember életét veszítette. Négyen megsebesültek.

A DIPLOMACIAI FRONTON két kiemelkedő esemény hírének jelentik és tárgyalják a világújságok. Az egyik a spanyol minisztertanács határozata, amely a semlegeség mellett döntött, a másik a szovjet alkotmány módosításának egyre szélesebb gyűrtörzsdését kiváltó világviszhangja. Franco tábornok esztüörtök délutánra minisztertanácsot hívott egybe a nemzetközi helyzet megvitatása céljából. A minisztertanács elhatározta, hogy Spanyolország szigorú semlegeségét fenntartja és szükség esetén megvédelmezi. A kormány kész arra, hogy a legnagyobb határozottsággal követelje mind a belső, mind a külső kötelezettségek teljesítését, amelyeket a semlegeség ró az országra. Ugyanakkor el van tőkélve arra, hogy semmi esetre se enged bármiféle összefogásnak, mely arra

gerek és covbojszabadlegények fegyveres kezét. Nem, ilyen áron ne legyen vége, mert mi érezzük az Isten sújtó haragját ott, ahol megmutatja önmagát, még ott is, ahol sejteti, de nem árulunk egy gyékényen azokkal, akik már kintétek az európai tempomok sorát gabonaráktárnak és mozinak. Mi érezzük Isten megbocsátó jóságát is bűnünk között és valljuk, hogy a pusztult világ felett ismét a kereszt és nem a hivatalos istentelenek hada fog dladalmasan ragyogni. Akiknek ez a hit kellemlen, azok ne forgassák a szemüket és ne játszák az ájtatos emberbarátot kifelé, de ugyanakkor írják a ástát, hogy kinék mi szántak akkor, ha Isten végképpen magára hagyja Európát és azok önnének el, akik

Irányul, hogy Spanyolország feladja semleges magatartását. Spanyolország a legnagyobb nyugalommal néz szembe mindazokkal a nehézségekkel, amelyekkel semlegeségi politikája után találkozhat.

MADRIDI JELENTÉS SZERINT spanyol, amerikai és brit diplomácia között egyszor megbeszélés tárgya Spanyolország és a szövetségesek kapcsolatának kérdése. Most miután Alba herceg londoni spanyol nagykövete Madridba érkezett, politikai és gazdasági körökben remélik, hogy a fennálló politikai és gazdasági problémák kielégítő megoldása nem húzódik sokáig. A Basler Nachrichten madridi tudósítója rámutat arra, hogy a felelősség tudattal rendelkező spanyol tényezők hajlandók minden függő kérdést alapos megvizsgálás alá vonni. Olyan hírek terjedtek el, hogy egyes olasz hajókat, amelyeket spanyol kikötőkben visszatartottak, már szabadon bocsátottak és ezek a hajók már a kikötőt elhagyták.

A SZOVJET ALKOTMÁNY MÓDOSÍTÁS washingtoni jelentés szerint ott azon a feltevése van, hogy Moszkva alkotmánymódosításával „lehetőséget” akar adni a Szovjetunió kívüli államoknak az unióhoz való csatlakozásra. Többé semmi sem áll újában annak, hogy a Szovjetunió a háború után egy ideig meg akarja szálani a német birodalom területének egyharmadát, a szovjetnek módja nyílik arra is, hogy — mondja tovább a jelentés, — német részállamokat is bekapcsoljon a Szovjetunióba.

FOLYIK A TISZTOGATÓ HARC huszonegy óra alatt háromszor is megváltoztatták már adott szavukat!

Nekünk sokszor eszünkbe juttatják az ötvenöt perces földrengésnek és elemi katasztrófának azt az istent, akinek szabad elhatározása nélkül — itt semmi nem történhet — és mi a zálos lélekkel leborulunk előtte a valljuk a hűbűnök összetört alázatával: legyen meg az Ó akarata, mert csak az lehet jó, amit Ó akar és eszekezik még akkor is, ha sok csapat mérreánk, ha nagyon próbára teszi ember-voltunkat, ha átkozott sorsunk még átkozottabb megpróbáltatásokkal is hoz reánk, mi tudjuk, hogy a csillagok fölött mégis egyedül Ó van, ezt árulja el sok, sok fentéhez hasonló ötvenöt másodperc!...

Szalasi Rács Imre

a francia partizánok ellen. Annesy-től északra az akció során több partizán tartóztattak e és nagyobb mennyiségű fegyver és hájányt foglalkoztak el. A rendőrgigazgatóság felfragaszonok belátásra szólította fel a savoyardokat, egyúttal azonban kijelentette, hogy a megindított akció a legerélyesebben folytatják. Csütüörtökön külfonaton további francia csapatok érkeztek Tononba. Esapattok haladéktalanul a hegyi községek felé vették útjukat, amelyeket átmenetileg a partizánok szálltak meg. Ezen a vidéken mind eddig nem került sor összeliésre a partizánok és reguláris francia csapatok között. Bernex községét, ahol az utóbbi időben összeliések voltak megszűntek a csapatok.

A NEMET KÜLÖGYMINISZTERIUM pénteki sajtóértekezletén az Archange Telegraph egy jelentését ismertették, amely szerint Benes a eszlovák államtanács legutóbbi ülésén bejelentette egy szláv országok államszövetsége létesítésének tervét. Ennek Csehszlovákia, Lengyelország, Ukrajna és Fehéroroszország lenne tagja. Benes szerint moszkvai tárgyalásai során Moszkva az államszövetség létesítéséhez hozzájárult. A Wilhelmstrasse szóvivője kijelentette, hogy erről a Benes-féle tervről nem lehet még tudni, hogy Benes valóban meglette-e a fenti kijelentést és ha igen, Moszkva valóban hozzájárul-e a tervhez. — Mindenesre a Exchange jelentése érdekes, már csak azért is, mert a szláv államszövetség terve két nappal ezután kerül nyilvánosságra, hogy Molotov a Szovjetunió tagállamainak bizonyos önállóságát jelentette ki. Itt felemlít az a kérdés, hogy miként lehet Benes tervét Molotov kijelentésével összhangba hozni, amikor Fehéroroszország és Lengyelország is tagja lenne Benes államszövetségének.

Nagy elhárító csata Vitebszk térségében

Berlin, február 4. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának, a védőerő főparancsnoksága közli: Nikopol vidékén súlyos harcok folytak. A várostól délre az ellenségnek valamennyi támadása kudarcba fulladt. Nikopotól északnyugatra ellentámadásainkkal súlyos veszteségeket okoztunk a túlsúlyban lévő szovjet erőknél. Kirovograd és Be-

Szalasi Rács Imre

lejela Cerkov között az ellenség erősítéseket vetett harcra és megszakítás nélkül folytatta támadásait. Egyik harci kötelékünk visszaverte az ellenségnek páncélosokkal megkísérelt összpontosított támadásait és az elmúlt két nap folyamán összesen 44 szovjet páncélost pusztított el. A Pripjet-mocsaraktól délre kemény harcokban elhárítottuk a szovjet csapatok helyi jellegű támadásait. A Pripjet és a Berezina között súlyos és változatos harcok után megüsitottuk az ellenségnek csatarepülők támogatásával ismételt megkísérelt áttörési hadműveleteit. Vitebszk térségében teljes erővel lángolt fel a második elhárító csata. Az ellenség a várostól délkeletre és északnyugatra igen sok hadosztállal és csatarepülőkkel indított támadásait elhárítás során

súlyos veszteségeket szenvedett. Csapataink elpusztítottak 40 ellenséges páncélost. A csata tovább folyik.

Neveltől északra, Novográdtól nyugatra és Narva vidékén hadosztályaink nagyszámú szovjet páncélos megsemmisítése után védekezésben és támadásban egyaránt helyi jellegű sikereket értek el. A Volchov és Leningrád között folyó súlyos elhárító harcokban különösképpen kitüntette magát a Priess altábornagy vezetése alatt álló 121. keletporoszországi és gyakorlatos hadosztály és az ennek a hadosztálynak keretében Schreindler ezredes parancsnoksága alatt küzdő 45. gránátos ezred és a német légi haderő egyik harccsoportja, amely Sulla altábornagy vezetése alatt áll.

tani, hogy követeléseit érvényre juttassa. A határkérdések a világ újjászervezése tárgyalásakor az Egyesült Államok és Anglia hat szavazattal kisebbségben lenne.

Genf, február 4. (MTI) A Svájc Távirati Iroda jelentése szerint azt hiszik, hogy az egyes szovjet köztársaságok hasonló jogokat fognak követelni, mint aminőket a brit dominumok élveznek.

Lisszabon, február 4. A moszkvai rádió csütörtökön kiadványát közölte a Pravda cikkből, amely szerint a szovjet alkotmány megváltoztatására azért volt szükség, mert a Szovjetunió nemzetközi helyzete megváltozott. Több állam kifejezte külügyi kapcsolatait a szovjettel. A nemzetközi kapcsolatok kiterjesztése megszorozza a külügyi népbiztosság munkáját. A szövetséges köztársaságok gazdasági és művelődési kapcsolatait nem lehet csupán a Szovjetunió külképviseletével ellátni a külföldi államokban.

Az összes hivatalok vezetőinek vissza kell térni Szófiába

Szofia, február 4. Illetékes bolgár helyről közlik, hogy a belügyminisztérium és a minisztertanács rendeletben felszólította az összes közhivatalok, állami szervek és szervezetek vezetőit, hogy térjenek vissza Szófiába. A rendelkezés nem jelenti a kitelepült hivatalok vizszi telepítését, mindössze a hivatalvezetők kötelesek a fővárosban tartózkodni. Ugyancsak hivatalos bolgár helyről közölték az MTI szófiai tudósítójával, hogy az angol-szovjet rádióállások által terjesztett hír, amely szerint Plovdiv Plaven és Ruszcsuk városokban kihirdették az ostromállapotot, nem felel meg a valóságnak. Hivatalos bolgár helyen a leghevesebben megcáfolják az angol-szovjet rádióállások azt a hírt, amely szerint Plovdivban német és bolgár csapatok között összetűzésekre került volna sor. Ezt a hírt a hirtelen hozzáfűzött következtetésekkel együtt illetékes bolgár helyen légből kapott közlömnél fogva cáfolják. (MTI)

Hencserterítőt lopott a cipész

Suhanek János Erzsébet-utcai lakos a múlt nap lopás büntetésével vádolva került a törvényszék dr. Székely tanácsa elé, mert a vádirat szerint Nagy Sándornétól egy törülközőt és egy párnahuzatot, Krausz Pálnétól pedig egy hencserterítőt lopott.

A most megtartott főtárgyaláson Suhanek János tagadta, hogy Nagy Sándornétól lopott volna. Azzal védekezett, hogy Nagy Sándorné nála javítási munkálatokat végeztetett és a párnahuzat, valamint a törülközőt munkája ellenértéke fejében adta. Azt azonban beismerte, hogy Krausz Pálnétól a hencserterítőt ellopta.

A tanúk kihallgatása után a törvényszék Suhanek Jánost egyrendbeli lopás büntetésében mondta ki bűnösnek és nyolchónapi börtönbüntetésre ítélte. Tekintettel arra, hogy a főtárgyaláson Nagy Sándorné nem cáfolta meg Suhanek védekezését, ezért a párnahuzat és a törülköző ellopásának vádjára alól fel kellett menteni. Az ítélet jogerős.

Kemény közelharcban agyonlőtték a csendőrök a máramarosszigeti haramiát

Ungvár, február 4. Hónapok óta tartotta rettegésben Kárpát-ajka máramarosi vidékét egy vakmerő haramia, aki előbb magánosan jelent meg állig felfegyverkezve a havasok alján meghúzódó kisközségekben, az utóbbi időben azonban már két társától kísérve sarcolta végig a falvakat és a havasi kunyhókat. A haramiáról csak azt tudták, hogy *Riskó* Györgynek hívják és állítólag a havasi medvebarlangokban húzódik meg.

Február 1-én bizalmas jelentésben értesült a csendőrség arról, hogy a Mencsuron látták Riskót. A csendőrség másfél mé-

teres hóban megmászta a hegyet és meg is találta azt a havasi kalibát, amely Riskó rejtek helyéül szolgált. Itt várakoztak a haramiára, aki vadászati céljait visszatérve, egy frissen ejtett őzet cipelt haza kalibája felé. Riskó tüzelni kezdett a csendőrökre, hosszú tűzharc fejlődött ki a haramia és a csendőrök között. Riskó előbb lábszárán kapott sebet, de tovább folytatta a harcot, míg az egyik csendőrgéppisztolyával lelőtte. Riskó holtan maradt a helyszínen. Társainak nyomában van a csendőrség. (MTI)

A németek visszaverték az angolszászok tehermentesítő támadásait

A Nettunonál létesített ellenséges hídfőnél összpontosított ellentámadással nagyobb ellenséges erőket zártunk körül és visszavertük az ellenség tehermentesítő támadásait. A déli arevona-on Cassinonál az ellenség folytatta áttörési kísérleteit. A változatos harcokban mindkét fél a legnagyobb elszántsággal vesz részt.

Több északamerikai bombázó kötelék február 3-án a déli órákban terrortámadást intézett

Északnyugatnémetország partvidékének néhány városa ellen. A nagyszámú ledobott robbanó- és gyújtóbombák különösen Wilhelmshafen város lakónegyedét sújtották. Az ellenség az eddig beérkezett, még nem végleges jelentések szerint öt négymotoros bombázót és nagyszámú vadászgépet vesztett. Február 3-án a késő esti órákban néhány ellenséges repülőgép bombákat dobott le Nyugat- és Északnyugatnémetország területére.

Több északamerikai bombázó kötelék február 3-án a déli órákban terrortámadást intézett

Német légitámadás London ellen

A péntekre virradó éjszaka a német légi haderő erős kötelékekkel támadást intézett London és Délkeletanglia néhány célpontja ellen. Repülőink már visszaterítésük során nagy tüzet állapítottak meg. A német torpedóvető repülőgépeknek február 1-én az északafrikai partok előtt ellenséges hajókarcaván ellen végrehajtott támadásáról a kiadott közleményhez

érkezett kiegészítő jelentés szerint az első közleményben közölt ellenséges veszteségeken kívül torpedóátlalások következtében súlyosan megrongálódott még két kereskedelmi hajó összesen 1600 tonnatartalommal, így a támadás során megrongált ellenséges hajók száma összesen 1 cirkáló és 68000 tonnát kitevő 9 kereskedelmi hajót tesz ki.

Spanyolország semleges marad

Madrid, február 4. (MTI) A Német TI jelenté: Az angolszász támadásokkal szemben az elmúlt napokban a spanyol rádió is több ízben állást foglalt és több nyilatkozatban hangsúlyozta Spanyolország semlegesését. Spanyolország a háború kitörésétől kezdve semleges maradt és továbbra is kitar egyéni politikájára.

Lisszabon, február 4. Washingtoni hírszolgálat jelentése szerint a pénteki sajtóértekez-

leten Roosevelt kijelentette, hogy Nagybritannia és az USA közösen örököndnek afelett, hogy Spanyolország valóban megőrizze semlegességét. Nem tudja, sikerül-e ez a törekvés. Újabb fejlemények még nem adódtak, de a helyzet sokkal jobb.

Stockholm, február 4. A londoni finn követség erőlesen cáfolja azt a hírt, amely szerint a Szovjetunió ultimátumot intézett volna Finnországhoz.

A Szovjet alkotmány módosítás visszhangja

Genf, február 4. (MTI) A Journal de Geneve londoni tudósítója szerint Londonban még nem ismeretes a hivatalos viszszafelelő Molotov nyilatkozatára. Molotov jelentését Angliában nyilvánvalóan fontos eseménynek tekintik.

hatásai lesznek és amely megfelel a Szovjetunió általános politikai irányzatának.

Genf, február 4. (MTI) Mint az United Press Washingtonból jelenti, ott azt hiszik, hogy Moszkva elsősorban a béketárgyalásokra akar magának megfelelő számú szavazatot biztosí-

Csokonai Színház
Fél: 25-45. Igazgató: B. Ungvári István. Előadások d. u. fél este fél 7 óraker

Szombat délután filléres helyárrakkal:

Fekete Péter
Szombat este 0) bérletben:

Marinka, a táncosnő

A Csokonai Színház irodalmi Kamara Színháza
a Déli Muzeumban
Előadások minden hétfőn és kedden este fél 7 óraker

Február hó 7-én és 8-án
STRINDBERG:

A haláltánc
Beleznai Unger István
Moóry Luczy s Baddóczy István felléptével.

Megalakították a Tiszántúli Egyházkerületi Nőszövetséget

Nagyszabású értekezletet tartottak a református egyházrészek nőszövetségének vezetői, mely egyben alakuló gyűlése is volt a Tiszántúli Egyházkerületi Nőszövetségnek. Az értekezleten résztvett D. dr. Révész Imre püspök is, aki a bibliaolvasás után magasszónyálásra beszédet mondott a női hivatásról.

„Az asszony csendes engedelmissége missziói jelentőségű, nem a férjnek szól az engedelmisség, hanem az Igének. A nő lélek a maga igazi ékességét a belső sugárzásban találja meg. A külső csin és dísz nem lehet egyébre hivatva, mint a mire a gyémánt és briliáns szőnyeg foglalata.”

„Ezt a mai világháborút sokkal inkább, mint az előzőt, szíjjal ép úgy vívják, mint fegyverekkel. Férfiak sodródnak a megfélemlítés áradatában, férfiak beszélnek idegháborúról, a mikor az tulajdonképpen az asszonyoknak volna kiváltságuk. A megbódulástól a női szív, a női szívből költözött élő Ige, a Krisztus fogja a férfit megoltalmazni. Mikor már minden összeomlik, akkor a nő méz mindig oda tud állni és ha valaki még távol tudja tartani egy mástól az egymáshoz rohanó ádáz gyűlöletet, csak akkor, ha szelid és csendes lélek romolhatatlansága féltelmélti vé tette a női szívet és elvertezte csoda cselekedeteket.”

„Minden összeomolhat, városainkat, falvainkat énné pusztíthatja a magunk felidézte és megérdemelt átok, mint a hogy elpusztítja a nálunknál semmivel sem rosszabb nyugati ember a keresztény testvéreinket. Csak kettőn nem bír erőt venni a dúlás: a földberejített és csirázni kezdő magot nem lehet kibombázni semmiréle tudománnyal és Krisztussal. Aki el van rejtve a női szívből és nem lehet semmiféle férfigyűlölettel és erőszakkal ártalmatlanná tenni. Jót cselekedni hallgatva, rettenthetlenül bizonyosságot tenni az Urról, szó nélkül, de belső Igével — ebben lehet összefonódni azt a feladatot, ame-

lyet a Nőszövetség elé ad az Ur.”

A magas színvonalú beszéd után D. dr. Révész Imre püspök meleg hangon üdvözölte az egyházkerületi nőszövetségeinek vezetőit.

A következő előadást Püspök Mária tartotta, a Nőszövetség feladatairól. Tartalmas beszédében ismertette a Nőszövetség szervezetét. Az előadást több értékes felszólalás követte.

Majd Tamás Ferenc egyházkerületi missziói lelkész szólt fel, aki javaslatot tett az Egyházkerületi Nőszövetség megalakítására.

A jelenlevők tiszteletbeli elnökké dr. Révész Imrénét és Papszász Lajosnét, elnökké dr. Makkay Sándornét választották meg.

Dr. Makkay Sándorné rövid beszédében mondott köszönetet megválasztásáért.

Elnök lett Uray Sándorné és dr. Ferenczy Károlyné, előadó titkár Tamás Ferenc.

Az alakuló közgyűlés dr. Ferenczy Károly egyházkerületi főjegyző áhítatával és énekkel ért véget.

Hunnária Filmszínház
Ma is 3, 5 és 7 óraker
Karády Katalin és Ajtay Andor filmje

Boldog idők

Apollo Filmszínház
A legszebb zenés magyar filmköltemény!

KALOTASZEGI MADONNA
Előadások: 3, 5, 7 óraker
vasárnap délelőtt 11 óraker is!

Meteor mozgó műsora
Szombaton 5 és 7 óraker
vasárnap délelőtt 11, délután 3, 5 és 7 óraker

Enyém vagy
Szilágyi Szabó Eszter, Perényi László, magyar filmremek!

Vipszínház
Ma 3, 5 és 7 óraker
a legkacagatóbb magyar filmbohózat

Mátyás rendet csinál
Fősz.: Mály Gerő, Szilassy, Erdélyi Mici, Lukács Margit.

244
A vár tette a
H
Debre
az, hogy
több év
szült. N
ennek t
kintünk
ilyen m
minden
bármely
uszoda
fogalmi
középsz
yán örö
nérdig
tanúk a
kinttelt
oyai k
anikor
gyobb k
v eg kel
vezőség
polgarm
fedettusa
és az ép
indította
nunkát
res befel
kényvél
rűmeny
lehetne.
lett pedl
a büszke
De os
ros egés
azt, hog
lett vala
lett, am
legethelt
és az új
d hogy or
bet és j
Péntek
kerelében
tősege a
tak már
teljesen
dál, a b
gittott és
ezek szá
vélemény
seit és f
ben fellé
A szejt
számos
Kücsy
gadja a
Megjelen
Ferenc
társaság
post, ma
főkapitány
Kun Bél
sbnázi t
főlgazgat
gyűlési
ván (szó
ndórtól
ázóltófi
Lóránd
Pau
dr. J
dr. Nagy
számos
ékező
ranesnok
Kőlescy
Nagybák
viselő fe
A meg
járták
helyisége
tálással
Az ek
bejárta
fél nyit
resztül
Jobbra v
valamint
rendezés
ség a th
előcsarn
megküze
Klállit
széri ér
valamint
zetű per
kl. Min
uszoda
gyóg b
Az új
nikat ké
ránd má
rűlö fel
Az át
1940-ben
terjedele
de az u

Ismét megnyílik a debreceni fedettuszoda

A város vezetősége áldozatokat nem kímélve, ismét lehetővé tette a fedettuszoda megnyitását. — Nagy tetszést aratott az újjáépített uszoda a pénteki sajtóbemutatón

Hirdetmény az új fürdőházakról

Debrecen város nagy eseménye az, hogy a debreceni fedettuszoda több évi szünet után ismét elkezdte működését. Nagyon nagy jelentősége van ennek tulajdonosi, hiszen ha eltekintünk attól, hogy mit jelent egy ilyen modern, gyönyörű felépítésű, minden tekintetben kifogástalan és bármely város díszére való fedettuszoda Debrecennek, hogy idegenforgalmi, sport szempontból, vagy közegészségügyi szempontból is milyen óriási jelentősége van, még mindig külön elismeréssel kell szólnunk arról, hogy ez a minden tekintetben kifogástalan építkezés olyan körülmények között történt, amikor az anyagbeszerzés a legnagyobb kockázat. Mivel mérlegelve meg kell állapítani, hogy a város vezetősége élén dr. Kölesy Sándor polgármesterrel, akkor, amikor a fedettuszoda átépítését elhatározta és az építkezési munkálatokat megindította, rendkívül nagyszabású munkát kezdett meg és ennek sikeres befejezését olyan eredménynek könyvelheti el, amelyre minden körülmények között jogosan büszke lehetne, most, a mai viszonyok mellett pedig még sokkal több oka van a büszkeségre.

került sor, amikor a márciusi közgyűlés elhatározta a munkálatok megindítását. A munkásokra 400 ezer pengő hitelt irányoztak elő. Az uszoda átépítése Andrassy István főmérnök tervei alapján történt, aki ezzel a munkájával bizonyára hosszú ideig emlékeztetést fog adni Debrecen város közönsége előtt. A külső borítása debreceni klinker aszuszodának, belül pedig szívalni programit. A fűtőtestek beszerzése vitéz Kisbarnaki Farkas Ferenc had-

Kik építették az új fedettuszodát

A pazar világítású berendezést szakmájáról közismert Horváth Sándor elektromos vállalkozó készítette, akinek üzlete és vállalkozásának címe a Hunyadi utca 18. szám alatt van. A nappali fényű neonvilágítás az egész berendezés magas feszültségű alaplát, melynek az előnye az, hogy jóval kevesebb áramot fogyaszt mint a rendes világító lámpatestek. Az így megtakarított áramenergia körülbelül 60 százaléka az egyébként szükséges áramnak. — Ezen precíz, szakszerű munkák készítésénél Jékal Pál egyetemi nyugvó működtető közre, aki körültekintő szakképzettségével több ilyen nagyobb szerelési munkálatoknál vett részt és minden esetben elismeréssel méltatták.

Horváth Sándor cégével az újság hasábjain többször találkoztunk már — mivel több ilyen nagy építkezésnél vették igénybe kiváló szaktudását. Itt említjük meg, hogy minden esetben a legnagyobb elismerést érdemelte ki precíz, pontos munkájával, melyre a fedettuszoda világítási berendezésének felépítése tette fel a koronát.

A festő és mázó munkákat a közismert Zeller Ede készítette. Megbízhatóságát bizonyítja legjobban az, hogy minden nagyobb építkezésnél igénybe vették munkáját, mely határozottan érvényesül az újonnan felépített fedettuszodánál is. Több nagyobb építkezésnél érvényesítette szaktudását és minden munkájával megaládatlanul kiváló

A polgármester hirdetménye

Értesítem a város közönségét, hogy a nagyerdői városi fedett termál fürdői február 5-én, reggel 7 órakor megnyitottam.

A fürdő új rendjét a következőkben állapítom meg: A fedett termál fürdő naponként, tehát ünnep és vasárnapokon is, — karácsony, húsvét és püsköd első napjainak, valamint Szent István napjának kivételével — reggel 7 óráig és délután 14 óráig, majd 19 óráig áll a közönség rendelkezésére. Déli 12 óráig és délután 14 óráig takarítási és szellőztető szünet alatt a fürdőt mindenkinek el kell hagyni.

A fürdőben és az öltözőkben a dohányzás tilos, dohányozni csak az előcsarnokban, büffetben és fűtőszobákban szabad.

Étel és ital fogyasztása kizárólag a büffet helyiségében van megengedve, ez vonatkozik a hazuról hozott ételekre és italokra is.

A víz hőfokát 30—32 C között állapítottam meg. Vízmélység 130 c-méter.

Uszónapokon: kedden és pénteken délután 14—19 óráig a hőmérséklet 24—26 C között mozog. Vízmélység 150 cm.

A fedett fürdőt 6 éven aluli gyermekek egyáltalán nem, 6—12 évesek csak szülői felügyelet mellett látogathatják.

Utasítom a fürdő vezetőségét, hogy fenti rendelkezésemet szigorúan tartassa be.

F ü r d ő - á r a k :

- Délelőtti felnőtt-jegy 1.40 P.
- Délelőtti gyermek-jegy —.90 P.
- Délelőtti kedvezményes-jegy 1.10 P.
- Délelőtti felnőtt-fűzetjegy (10 szelvény) 12.60 P.
- Délelőtti gyermek-fűzetjegy (10 szelvény) 8.16 P.

testparancsnok magas támogatásával sikerült. A régi berendezéshez viszonyítva tulajdonképpen a következő lényeges változások történtek.

A jelenlegi uszoda átépíthető, az előcsarnokból megközelíthető minden része a fürdőnek. A régebben előfordult, sokszor kellemetlenül való állandó párologás és lecsapódás megakadályozása a padlás égterének fűtésével történt. Ugyanakkor a párologást is csökkentik azáltal, hogy keverő aknából már a megfelelően temperált vizet eresztik a medencébe, tehát nem külön a hideg és meleg vizet.

Az öltözők 500 vendég befogadására alkalmasak. A fürdő használatával kapcsolatban a beosztás egyelőre valószínűleg az lesz, hogy a hét egy, esetleg két délutáni uszó viz lesz a medencében, a többi napokon és délelőtt mindig, elsősorban a gyógyulást kereső vendégek számára melegvizet.

magának, ezért is van az, hogy Zeller Edét, kinek vállalkozása Kálvintér 4. szám alatt van, előszeretettel keresik fel ajánlatokkal és megrendelésekkel. Neve nemcsak Debrecenben, hanem az egész Tiszántúlon is közismert.

Meg kell emlékeznünk a korszerű fűtési berendezésekről, amelyet Kovács Gyula, Debrecen egyik legköltségtérőbb vízvezeték és fűtőberendezési szerelője állított fel. A kényelem és megtakarítás szempontjából kétféle fűtőberendezés van a fedettuszodában felszerelve. Az egyik fűtőtestet a hőforrás vize melegíti, míg a másikat — melyet csak nagy hidegben szükséges üzembehelyezni — gőz- és légfűtéses berendezés. A hőfokot az a levegő hőmérsékletéhez lehet szabályozni, úgy, hogy ha a külső levegő —20 fokig süllyed, ugyanakkor benn 25—30 fokos meleget is el lehet érni. Ezzel elérték azt, hogy a fedettuszoda hőmérséklete függetlenül az időjárás változásától, mindig a legkényelmesebb és egyenletes fokon van.

Elismerést érdemelnek ezek a kiváló mesterek, hogy nemcsak szaktudásukkal, de a mai gazdasági helyzetben fáradságot és áldozatot nem ismerve, minden anyagbeszerzési nehézséget vállalva tették lehetővé ennek a fedettuszodának európai színvonalú átépítését.

Őrizze meg mindenki a nyugalmát

— mondotta a honvédelmi miniszter a véderő-bizottság ülésén.

Budapest, február 4. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A képviselőház véderő-bizottsága gróf Takách-Tolvay József elnöklésével pénteken délután ülést tartott, amelyen a kormány részéről Kállay Miklós miniszterelnök, Csatay Lajos honvédelmi miniszter és Ghyczy Jenő külügyminiszter vett részt.

Az ülés során Csatay Lajos honvédelmi miniszter tájékoztatást adott az általános katonai helyzetről, majd a hozzászólások kapcsán felvetett kérdésekre adott beható felvilágosítások után néhány időszaki kérdést is szóvá tett. Megemlékezett Fekete-halmy-Czeidner és társai szökéséről, amelyet mind katonai, mind nemzeti szempontból elítélt. Tiltakozott az ellen, hogy e ténnyel a honvédelmet vesz-

annak tisztikarát bármiképpen is összefüggésbe hozzák és elítélőleg nyilatkozott minden olyan általánosító beállítást megjelölő, amely alkalmas lehet arra, hogy a honvédség és a nemzet közé éket verjen. Rámutatott a honvédelmi miniszter arra is, hogy a hosszú háború következtében a közvélemény hajlandó álhírek befogadására és a hozzájuk fűzött alaptalan következtetésekre.

— Őrizze meg tehát mindenki — mondotta a miniszter — a nyugalmát, itélje meg hűvös fejjel az eseményeket. A véderő-bizottság tagjai a honvédelmi miniszter tájékoztatását és a hozzászólásokra adott válaszát és az ezután tett kijelentéseit megnyugvással és helyesléssel vették tudomásul.

Kormányzó Úrunk lesz a főalakja a debreceni egyetem freskóinak

A debreceni Központi Egyetem aulájának freskóira rövidesen kiírják a pályázatot. Megőrkítik az egyetem létesítését elhatározó képviselőházi ülést és az épület alapkövetélteli ünnepélyét. Ennek a freskóknak középpontjában Kormányzó

Úrunk alakja lesz. A mennyezetre régi kollégiumi diákéletet ábrázoló festmények kerülnek. Az egyetem ezzel is kifejezésre akarja juttatni a négyeszáz éves Kollégiumhoz való szoros kapcsolatot.

Berlin: A kisépeknek továbbra is fenn kell maradniuk

Berlin, február 4. (MTI) A külügyminiszterium pénteki sajtóértekezletén egy újságírók kapcsán ismét szóba került a kis nemzetek sorsa. Német részről jelentették ki a Wilhelmstrassen, a kisépek sorsa sohasem volt vita tárgya olyan értelemben, hogy azoknak el kellene tűnniük. Ellenkezőleg számtalanszor történt német részről olyan nyilatkozat, nem egy ízben Ribbentrop külügyminiszter részéről is, hogy a kisé-

peknek továbbra is fenn kell maradniuk és a jövőben Európában azt a helyet kell biztosítani minden nemzet számára, amely jogosan megilleti. A kelet-európai népekről külön is megállapították a Wilhelmstrassen, hogy azokban teljes mértékben meg van a hajlandóság önállóságuk megvédésére a bolsevizmussal szemben és ez a beállítottság minden délkeleti állam politikájának alapköve.

702 légoltalmi parancsnok vizsgázott eddig Debrecenben

Honvédelmi miniszteri elismerés a debreceni Légoltalmi Liga elnökségének

Debrecenben május elejétől szeptember végéig összesen 20 kiképző tanfolyamot tartott a Légoltalmi Liga. Ezekben a tanfolyamokon a II-ik csoportba tartozó vagyontárgyakat védő, valamint a tüzoltó és egészségügyi segédparancsnokokat képezték ki. A tanfolyamokon 702 egyén vizsgázott le Nagy József nyugalmazott rendőrfőtanácsos, a Légoltalmi Liga ügyvezető elnöke, Sopronfalvy Jenő ezredes, vitéz Both Gyula ny. ezredes, vitéz Boskó Mihály rendőrfőfelügyelő, dr. Kubinyi Béla rendőrkapitány, vitéz Roncsik Jenő tüzoltó főparancsnok, vitéz Csaba László tüzoltó felügyelő, ifj. vitéz Hatvany Sándor tüzoltó segédfelügyelő, dr. Korpásy László és dr. Tőkés László orvosok előtt.

Debrecenben május elejétől szeptember végéig összesen 20 kiképző tanfolyamot tartott a Légoltalmi Liga. Ezekben a tanfolyamokon a II-ik csoportba tartozó vagyontárgyakat védő, valamint a tüzoltó és egészségügyi segédparancsnokokat képezték ki. A tanfolyamokon 702 egyén vizsgázott le Nagy József nyugalmazott rendőrfőtanácsos, a Légoltalmi Liga ügyvezető elnöke, Sopronfalvy Jenő ezredes, vitéz Both Gyula ny. ezredes, vitéz Boskó Mihály rendőrfőfelügyelő, dr. Kubinyi Béla rendőrkapitány, vitéz Roncsik Jenő tüzoltó főparancsnok, vitéz Csaba László tüzoltó felügyelő, ifj. vitéz Hatvany Sándor tüzoltó segédfelügyelő, dr. Korpásy László és dr. Tőkés László orvosok előtt.

Ez a dícséret elsősorban Nagy József, a Liga ügyvezető alelnökének szól, aki fáradságot nem ismerve dolgozott és dolgozik Debrecen polgári légoltalmának kiépítéséért.

Kérem azt az illetőt, aki tegnap délután a Mészáros papírkereskedésből elvitte a barna bőr **aktatáskámat**

beül nagy illa folttal, bélyegző megrendelő- és mintakönyvekkel, hogy: **adja a Kiadóhivatalba**

vagy küldje el a benne levő címre. annál is inkább, mert látták, hogy ki volt!

IFJ. PACHER KAROLY

Tanári és tanítói kinevezés

Budapest, február 4. A m. kir. földművelésügyi miniszter a közép- és alsófokú gazdasági szakoktató tanári létszámában Páló István tanárjelöltet, debreceni lakost ideiglenes minőségű m. kir. gazdasági helyettes tanárná, a közép- és alsófokú gazdasági szakoktatás tanítói létszámában pedig Tóth Sándor ref. lelkész tanítót debreceni lakost tiszteletdíjas tanító ideiglenes minőségű m. kir. helyettes tanítóvá kinevezte.

Az Árpád elé akarta vetni magát, mert nem fogadták fel háztartási alkalmazottnak

A múlt este 7 órájában Koropi László pályőr a Csapókerthi sorompó környékén egy izgatottan viselkedő leányra lett figyelmes. Nem sokkal ezután jelentkeztek az Árpád sínautóbusz közlekedését Budapest felől. Koropi nem hagyta el a leányt hanem állandóan a közelében maradt, mert rosszra gondolt. Már az állomás épülete előtt száguldott a sínautóbusz, amikor a lány hirtelen a sínekre akarta vetni magát. Koropinak sikerült az utolsó pillanatban közbelépni és visszarántani a leányt. Az Árpád elszáguldott mellettük...

Koropi nyomban szólott a közelben posztoló rendőrörszemenek, aki kikérdezte a síró lányt.

Kiderült, hogy Tacs Juliának hívják, hajdúhadházi, Lehel-utca 24. szám alatt lakos. Debrecenbe azért jött be, hogy munkába álljon mint háztartási alkalmazott. Nem volt azonban szerencséje, mert nem kapott alkalmazást. Ez a tény annyira elkeserítette, hogy szügyelt hazamenni szüleihez, Hajdúhadháza, sőt elhatározta, hogy megvált az élettől. Tudta, hogy 7 órájában fut keresztül a Csapókerthi állomás előtt a sínautóbusz, az elé akarta vetni magát...

Tacs Julianna lemondott öngyilkosságáról, mert belátta, hogy még nagyobb csapások esetén sem szabad elcsüggedni.

Dr. Gulyás Antal, a Mezőgazdasági Főiskola igazgatója és dr. Hegyi Tibor áll. gimnáziumi tanár nagyértékű előadása a Debreceni Szabad Egyetemen

Péteken újból megkezdte működését a debreceni Szabad Egyetem és az első alkalommal dr. Gulyás Antal egyetemi m. tanár, a mezőgazdasági főiskola igazgatója tartott előadást a növények megbetegedéséről. Előadásában rámutatott arra, hogy a növények egészséges fejlődésének a biztosítása. Erkölcsei kötelessége tehát minden termelőnek, hogy védekezzen a növények betegségei ellen. Kötelességük, hogy a társadalom a legveszedelmesebb kórákat a közömbös nemtörődömséget legyőzzük. Az előadó pontos statisztikai adatokat közölt hallgatóságával arra vonatkozólag, hogy milyen nagy értékű növényi vagyton pusztul el, ha nem védjük meg növényeinket kellőképpen a növény betegségei ellen.

Az utolsó évek statisztikai adatai szerint a mezőgazdaság egy évi növénytermelésének értéke két milliárd pengő értékre becsülendő, ha jelentős károkat számlálunk értékek aló határát vesszük figyelembe az átlagos veszteséget 10 százalékra becsüljük, akkor a nálunk mutatkozó kétszáz millió pengő tesz ki, amely elvész a nemzeti gazdaság részére. A jöherre és lucinára maghormonai körülbelül 30 százalékos károsult elfordulni, ami a hazai termelésnek két mázsa holdankénti átlagot véve tekintetben ötven millió pengő értéknek felel meg. Az alföldi alma termésének 80 százaléka nyáron elő fajtából áll s ennek is a legnagyobb része fergesen hull le. Szántóföldi termésünknek a rozsda gombás és a fűszergomba kártételét ha tekintetbe vesszük és csak 5-10 százalékos kárt veszünk tekintetben már több millió pengő kárt állapíthatunk meg. Ide kell számítani a gabona szisziknek legalább 2 százalékos pusztítását, ami egy évben enyhén számítva 10 millió pengő pusztítást tesz ki.

Szőlőgazdaságunk körülbelül 80 millió ma még több milliót kitevő évi hozamából a peronoszpóra és a gombabetegségek és kártevő áldozatul becsülés szerint 30 százalék esik, ami 25-30 millió pengő veszteséget jelent.

A felsorolt néhány szomorú példa igazolja, hogy a 200 millió pengőre becsült kár sajnos megfelel a valóságnak, sőt túl is haladja.

A kitűnő előadó előadásának többi részében hathatósan rámutatott arra, hogy mit kell tennünk, hogy az előbb megismert károktól megóvjuk mezőgazdaságunkat.

A növénybetegségeket általánosság-

ban két nagy csoportra osztotta. Az első csoportnál betegségeket élő szervezetek okozzák, a másik csoportnál a betegség okozói olyan tényezők amelyek az élő szervezetre gyengítő hatással vannak. Előadásának további részében igen szép vetített képek segítségével rámutatott arra, hogyan védekezhetünk a növény kártevők ellen és ezzel hogyan menthetjük meg az orsz. mezőgazdasági jövedelmének természetes részét az elpusztulástól.

Az előadást természet teljesen megtöltötte a közönség, amelyek sorában ott láttuk Dr. Szentimrei Nagy Samu ügyvédet, a gyümölcsstermelők helyi egyesületének ügyvezető elnökét, és a gyümölcsstermelők egyesületének több vezető és választmányi tagját mindvégig a legnagyobb érdeklődéssel hallgatta végig a kitűnő előadó érdekes és hasznos előadását és végül az előadót szeretetteljes meleg ünnepségekben részesítette.

Hat órákor tartotta meg érdekes előadását dr. Hegyi Tibor áll. gimnáziumi rendes tanár a színház tudományról.

Hegyi Tibor előadásában kifejtette hogy tulajdonképpen miben is áll a színház lényege és rendeltetése. A színház lényegét az a viszony alkotja, mely a színészek és a közönség között alakul ki a bemutatott színdarab segítségével. A színház hivatása a valóság művészi ábrázolása: adja önmagát az ember és adja a természetet, mind a kettőt lényegében és meitisztult formában. Így jut el az ember a művészetben önmagának is, a valóságnak is művészi megismeréséhez, és értelmezéséhez. Lehetetlen és vakmerő vállalkozás az hogy t. i. a látszókkal valóságot ábrázoljon, úgy hajtja végre, hogy soha ki ne essék a szépség és a jó ízlés dimenzióiból.

A színház lényegét alkotó tényező: mindegyikét a közönséget, a színészt és a drámaíró vizsgálgva megállapította a színház tudományának alapos ismerője, hogy a közönségnek sokszor jelentős szerepe van a színdarab végső kifejtésében is...

A színésztől olyan illúzió keltését várja a közönség, mely életnek és művészetnek, valóságnak és játéknak szóval egész emberi mivoltunknak kettősségéből ered s mely forrása a színésznek és közönségnek lelki belső megosztottsága.

Igazi drámaíró pedig csak az lehet aki a színpadi technika követelményeit is jól ismeri és alkalmazkodik hozzájuk. — A színház gyökere azonban örök emberi mivoltunkban

gyökerezik s így nem kell félteni más művészetétől, mert a színház a káprázatos gépcsdák között is halad jövője felé.

A közönség mindvégig a legnagyobb érdeklődéssel hallgatta meg dr. Hegyi Tibor áll. gimn. rendes tanár kitűnően felépített és nagy tanulmányára való előadását és az előadót az előadás végén lelkesen ünnepelte.

Közérdekű levél a Csokonai Színház igazgatójához

Kaptuk és közöljük az alábbi közérdekű levelet:

Amilyen örömmel és meglepődéssel látjuk mi Debrecen színházi és művészeti közönsége a Csokonai Színház egyre népszerűbbé válását, ami napról-napra abban nyilvánul meg, hogy a debreceni közönség most már mindig zsúfolásig tölti a nézőteret, éppen olyan figyelmet kell szentelni azoknak az újabb és újabb gyakorlatban előforduló sajnálatos jelenségeknek is, amelyek a jegyváltásoknál, a jegyelővételnél tapasztalhatók és hova tovább odavezettek, hogy a Csokonai Színház régi törzsközönsége a kiemelkedő nagyobb színházi eseményeknél egyáltalán nem jut jegyhez.

Nem első eset a mostani operaelőadással kapcsolatban észlelt az a szomorú tünet, hogy valóságos jegyüzérekedés kapott lábra a Csokonai Színház körül. Kétségtelenül olyan helyzet ez, amely szinte várátlanul lepte meg a Színház agilis és lelkes igazgatóját, s úgy látszik éppen ezért mindezek nem sikerült neki ezen a téren rendet teremtenie. Tény azonban az is, hogy a Csokonai Színház igazgatóságának az új helyzettel szemben is minél hamarabb meg kell találni azt a megnyugtató megoldást amely véget vet a jegyüzérekedésnek nem kívánatos folyamatának, annál inkább, mert ennek hátrányait az a színházi közönség érzi első sorban, amely hosszú éveken keresztül akkor is szorgalmasan látogatta a Csokonai Színházat, amikor még a színházbarátok nem volt divat és konjunktúra. Ez az értekes társadalmi réteg joggal elvárhatja, hogy számára is lehetővé tessenek a kiemelkedő értékű műsordarabok megtekintését.

Ma ugyanis elég gyakran visszatérő jelenség, hogy egy-egy operai előadásra, vagy fővárosi művészek vendégszereplésére még a mostani bérlő közönség sem tudja helyét biztosítani. Még mielőtt a lapok közölnék az elkövetkező hét műsorról, vagy mielőtt az erről szóló falragasok megjelenének, már egy-két héttel a hirdetés előadás előtt érhetetlen módon minden jegy elkel a színház pénztárában. Akik azután az első újsághírek nyomán ezekre az előadásokra jegyet vártak, a pénztárnál visszautasításra talál azzal, hogy már minden jegy elkel. Egy hét idő maradt azután arra, hogy élelmes jegyüzérekedésre árakon láncoljanak az összevásárolt színházjegyekkel.

Magam is hosszú évek óta állandó bérlője vagyok a Csokonai Színháznak s vagyunk így igen sokan, akik egymásután lemaradtunk a színház operai és más klasszikus műsordarabjáról. Elhisszük, hogy a színház igazgatóság nem tehet arról, hogy egyes alkalmakkor így megrohanják a jegy pénztárt, azonban annyit mégis elvárhatnánk mi, a színház igazi barátai és a magyar művészet lelkes rajongói, hogy legalább a bérlő közönségnek és azoknak a színházbarátoknak akik a rosszabb időkben is áldoztak Debrecen színházáért, megfelelő mennyiségű jegyet visszatartana a színház igazgatósága, legalább egy-két nappal az operai vagy klasszikus esetek időpontjáig. Egy ilyen előzetes intézkedéssel és ennek megfelelő közhírre tétellel sok panasznak és indokolt nehézményezésnek vehető elejét az igazgatóság.

Soraim közléséért köszönetet mondva, maradok teljes tisztelettel

Egy régi színházi bérlő.

Nagy részvét mellett temették el dr. Hoór-Tempis Móríc ny. műegyetemi tanárt

Kedden délután nagy részvét mellett temették el Budapesten nemes dr. Hoór Tempis Móríc ny. rk. műegyetemi tanárt, a tudományos akadémia rendes tagját, dr. Hoór Tempis István MAV. t. tanácsos és Galánffy Hoór Tempis Erzsébet zeneiskolai tanárnő és édesapjukat gyászolják benne. dr. nemes Hoór Móríc kinek édesapja mint diák résztvett az 1848-49. bécsi forradalomban, Magyarországra menekült majd itt mint a királyi építészeti hivatal mérnöke telepedett le. dr. Hoór Tempis Móríc elemi tanulmányait a debreceni kollégiumban kezdte meg. Az aradi katolikus főgimnáziumban érettségizett, majd Bécsben végezte el az egyetemet, mint fizikus, matematikus. Egyetemi tanulmányait mellett zenei tanfolyamokat is folytatott, kitűnően zongorázott és a hírneves bécsi zeneszerző és karmester Bruckner tanítványa is volt. Egészen fiatalon került a Ganz gyár kísérleti laboratóriumába ahol Mechwart hamarosan felismerte kiváló képességét és igazgatóvá nevezte ki. Mint a Ganz gyár igazgatója, később pedig mint magánmérnök számos villamosművet tervezett. Többek között a kolozsvári, karánsebesi, flúmei, besztercebányai, zólyomi villamosműveket. A József Nádor közgazdasági egyetem és tudományos akadémia nevében Verebely László egyetemi tanár, a magyar mérnök egyesület a mérnöki kamara, mérnökök nemzeti

szövetsége és a magyar elektrotechnikusok nevében vitéz dr. Péter István miniszteri osztályfőnök és az aradi szövetség nevében dr. Pókai Pivny László szabadalmi bíró bücszítetták dr. Hoór Tempis Mórícot kiemelve rendkívüli érdemeit melyeket Blathi-Déri és Ziperowsky mellett mint a magyar elektrotechnika pionírja szerzett. Kitűnő nyelvtudása révén nemcsak itthon de külföldön is számos előadást tartott (a párizsi világkiállításán ő tervezte a Ganz pavillonját) szaklapokba, tudományos folyóiratokba írt, mint vitéz Péter mondotta a fiatal mérnök nemzedék rengetegét tanult dr. Hoórtól. A magyar energia gazdaságok lelkes harcosa volt és gróf Teleki Pál néhai miniszterelnökkel is sokat dolgozott együtt.

A nagyszámú előkelő közönség között többek között ott voltak, a székesfőváros képviselőiben dr. Morvay Endre alpolgármester, Hohenlohe Károly Egon herceg, Farkas Kálmán Hollós József nyug. államtitkár, dr. Ripka Ferenc nyug. főpolgármester, Raftis altábornagy, Láng Nándor egyetemi tanár dr. Wülscher Frigyes a „Hangya“ vezérigazgatója dr. Gesztli Andor nyug. korona-ügyész helyettes, Mayer Guido kúriai bíró, Hollós Pál a kereskedelmi bank igazgatója, Bizsari az olasz kultúr-intézet igazgatója és számosan a pesti közélet kiválóságai közül.

Beszélgetés Sárdy Jánossal, aki „öreg debreceninek“ érzi magát

A szálloda tompafényű halljában ül és olvas mikor belépünk. Ránk néz, de szemében ott a „sanda gyánú“, hogy — na ezek itt megint autogrammot kérik jönnék. Természetesen megnyugszik, amikor bemutakozunk — már amennyire egy újságíró jelenléte megnyugtathatja.

Mosolyog, és mindjárt azzal kezd, hogy nincs véleménye semmiről, azaz hogy van, de nem kívánja, hogy írásba foglalják. Ezt ünnepélyesen tudomásul vesszük és beszélgetni kezdünk.

— Szereti-e Debrecen és közönséget — kérdezzük.

— Szeretem — mondja egyszerűen és őszintén — Ez az a város, na meg Kolozsvár, ahova legszívesebben megyek bármikor, amikor időmömbe futja. Itt mindig jól érzem magam. Érdekes, hogy nagyvárosban vagyok és mégis csend van. Azt a csendet általában itt, aminek máshol mindenütt leginkább érzem hiányát. Ami a közönséget illeti — ezeknél a szavaknál úgy tesz, mint aki nem tudja hogy beszéljen-e erről — hát ez a legnagyobb meglepetés volt számomra. A közönség viselkedése. El sem képzel, hogy mennyire megváltozott a nézőtér hangulata azóta, amióta utódjára jártam itt. Az lehet mondani rájuk, hogy „megjavultak“.

Megtanultak értékelni és viselkedni. Hígyje el, hogy a tegnap este után olyan élvezettel lépek föl ezen a színpadon, mint bármelyik pestin. Valahogy úgy érzem, öreg debreceni lettem. És ezt az érzést nem csak három vendégszereplésem, hanem nagyrészt a publikum hangulata váltotta ki belőlem.

— Milyen tervei vannak — kérdezzük ezután.

— Önálló hangversenyt adok, mint tavaly is — felel — ez az első és legfontosabb terv, még pedig úgy, itt is a tavalyi programhoz ragaszkodom, hogy először valamelyik városban, nem tudom meg hogy hol, azután pedig Pestben. Egyelőre ez köti le minden időmet, tekintve, hogy még semmit sem tudok az anyagból. Azután persze film. Ha innen visszame-

gyek azonnal megkezdjük a „Piú vagy lány“ című film forgatását. — Kik a szereplő társai? — Nem tudom még. Eddig egyetlen biztos partnerem van, Perényi. Női szereplő nem sok lesz. Főleg férfiak és ami furcsa, gyermekek, apró négy-öt éves srácok játszanak majd.

— Milyen szerepeket szeret legjobban — kérdezzük.

— Itt sincs „véleményem“ — mondja mosolyogva — Lehet az a szerep bármilyen, csak egyszerű legyen és természetes, ne pedig a divatba jött „túl erőltetett“.

Tulajdonképpen kár volt ezt a kérdést föltenni, mert beszélgetés közben már láttuk, hogy Sárdy, csakis a természetes és egyszerű szerepeket kedvelheti. Hisz ő maga is természetes és egyszerű. Ilyen, minden modulata, ilyen a mosolya, ilyen az egész lénye.

Föláll a kényelmes karosszékából és búcsúzára nyújtja kezét. Mi pedig eljövünk azzal, hogy mindig és sürrin szívesen látjuk az „öreg debreceniek“ akit őszintén megszerettünk.

Az újjáalakult 42-es bizottság vezetősége

Budapest, február 4. MTI jelentés: A 42 tagú országos bizottság péntek délelőtt tartotta meg alakuló ülését. A felsőház részéről elnökké vitéz Purghly Emil és elnökké Schandl Károlyt, előadóvá Koós Zoltánt, a képviselőház részéről elnökké Ivády Bélát, h. elnökké Kölcsey Istvánt, előadóvá Esső Sándort választották meg. Ezután létárgyaik és tudomásul vették az ügynöki arcképes igazolókönyv szabályozásának kiegészítéséről az ebtartásra vonatkozó valamint az állati gümőkór leküzdésével kapcsolatos egyes rendelkezések módosításáról és a félbe maradt építkezések befejezéséről szóló kormányrendeletet.

HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika-szálló telemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában felteket fogadnak és kérvényeket állvesznek minden hétköznap délelőtt 9-1 óráig.

HAJDU VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET PARTI VEZETŐSEGE minden hétfőn és pénteken a főispáni hivatalban délelőtt 9-12 óráig panasznapot tart, amikor is a kérelmek és panaszok a vármegyei központi MEP titkárnak adhatóak át.

GYOGYSZERTARAK EJJELI SZOLGÁLATA

"Kigyó" Dr. Mihalovits J. Piac-u. 31. Telefon: 30-95. — "Tisza" Jónap A. adár, Péterfia-utca 61. Telefon: 24-52. — "Csillag" Beke Barna, Arpad-tér 1. Telefon: 29-32. — Isteni Gondviselés Székely Adorján, Petőfi tér és Teleki-utca sarok. Telefon: 32-81. — Mátyás Király Papp Gyula, Nyilastelep, Vamospércsi-út 16. Telefon: 32-01.

Emlékeztető!

Ma, szombaton a vasárnapi lapunk számára este fél 10 óráig veszünk fel apróhirdetéseket.

Egyedüli felvételi helyünk kiadóhivatala, Ferenc József-út 56. sz. (Megyeháza mellett).

Vitézek figyelmébe! Ertesítem a Debrecenben lakó összes vitézeket és vitézi várományosokat, hogy a szokásos havi összejöveteli a Vitézi Székházban ma délután 6 órakor lesz. Székkapitány.

A Debreceni Orvosegyesület február 10-én délután 6 órakor tartja második tudományos ülését a belklinikai tanteremben, melyen Billroth Tivadár emlékének áldoznak halála félszázados évfordulóján. Az ülésen Jákó Gyula emlékszik meg Billroth Tivadarról. Az üléselnök Csilléry András.

Miniszteri elismerés egy fodrászmesternek. A m. kir. kereskedelmi és iparügyi miniszter Berecz Lajos érmibályfalvai fodrászmesternek több mint három évtized óta kifejtett népdás ipari tevékenységéért elismerését fejezte ki.

A famegmunkáló gép levágta két újját. Tóth Lajos 51 éves, Hatvan-utca 19. szám alatti lakosnak a Hajlított Műbútorgyárban munka közben az egyik famegmunkáló gép levágta balkezének két újját. A rendőrség megindította a vizsgálatot azirányban, hogy kit terhel a felelősség a szerencsétlenségért.

Az adózó közönség figyelmébe. Felhívja a városi adóhivatal az adózó közönséget, hogy az 1944. év I. évnegyvedére esedékes, együttesen kezelt közadótartozását 1944 február 15-ig fizesse be. A befizetés naponként 8-12 óráig a városi adó-pénztárban, vagy pedig a 87958. sz. postatakarékpénztári befizetés lap felhasználásával eszközölhető. A csekklapon a küldemény rendeltetése és a főkönyvi tétele szám feltétlenül feltüntetendő. Ugyanakkor figyeimeztetjük a városi adóhivatal az adózó közönséget arra is, hogy a mulasztók ellen a határidő lejártá után a legszigorúbb végrehajtási eljárást fogja folytatni.

Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat

SZERETETHULLAMHOSSZ

Február 4. Péntek. Ezúttal a következő megnyugtató üzenetek érkeztek: Debrecen: Boross Sándor honvéd a Z. 558. tábori postáról szerető csókjait küldi szüleinek, testvéreinek. Kéri őket, ne aggodjanak, ha átmenetileg nem kapnak levelet. Testvéreinek teljes felgyógyulást kíván. Sajnálatlalt tudatja, hogy szabadságra egyelőre nem jöhet. A boldog viszontlátásig sok csókot küld.

Hajdúböszörmény — Beregytúrófalva: Molnár Mihály szakaszvezető a H. 813. tábori postáról szeretettel köszönti szüleit és Germán Irénkét. Egészséges s örömmel értesíti hozzátartozóit, hogy rövidesen szabadságra jön. A Magyar Rádió útján elhangzó üzenetek közlését holnapi számunkban folytatjuk! (Adjon Isten szebb jövőt minden magyarnak!)

Tisztújító ülések az Ipartestületben. Az ipartestületi szakosztályok közül a sütők vasárnap délelőtt 10 órakor, hétfőn délután 6 órakor a címfestők, kedden délután 3 órakor a csizmadiák, 5 órakor a képestített ácsmesterek, 7 órakor a nőlszabók, csütörtök délután 6 órakor a hentesek és ugyanezen a napon 6 órakor a sokszorosító szakosztály tisztújító ülést tart az Ipartestület helyiségében.

Ezer pengő értékű ágynevet vittek el ismeretlen tettesek a mult este 6 órájában az Árpád-tér 3. számú ház udvaráról. A tolvajok két párnát, egy paplant, két dunyhát és egyéb ruhaneműt zsákmányoltak. A rendőrség megindította a nyomozást a tettesek kézrekerítésére.

Dr. Naményi Gyuláné gyorsíróiskolájában, gépiróskolájában (Batthyányi-u. 1.) februártól új tanfolyam kezdődik. Vidékieknek vasútkedvezmény. Előkészítés államvizsgára. Állásban lévőknek esti tanfolyam. Debreceni tanker. főlg. eng. száma: 6475/1942.

A zsbogón ismerte fel ellopott holmiját. Megirtuk annakidején, hogy többrendbeli bebréssel gyanúsított és azóta már az ügyesség fogdájában őrizetben lévő Szabó Miklós és társai megtámadták Dickmann Tibor Homok-utcai szabóságát és kirabolták. Az elrabolt holmik egyrésze megkerült ugyan, de többről nem tudtak számot adni a bűnözők. Dickmann Tibor most jelentette a rendőrségen, hogy az édesapja tulajdonát képező ingét az egyik zsbivásári árusnál felismerte. A rendőrség megindította a nyomozást annak kiderítésére, hogy miként került az ing a zsbivarushoz Szabóktól.

Meghívó. Az Ényegi Török Bálintné Fillegyelet február 7-én, hétfőn délután 5 órakor a városi Zeneiskola nagytermében némaabált rendez nemes céljainak és szegényei segélyezésének javára. Műsor: 1. Megnyitó beszédet mond: Fux Antalné. 2. a) Verdi: Boccanegra. recitative és ária. b) Régi magyar műdalok. XV. századból. Kern—Molnár felolgozása. Eneklí: domahid: Szabó László, a m. kir. Operaház tagja, zongorán kísér: Szabó Em. 3. A tánc keresztényen megítélése. Kultúrtörténeti előadás. Tartja: dr. Pass László ev. esperes. 4. Ismeretlen szerző (Respighi): „Italiana”. Ismeretlen szerző (Respighi): „Szcillia”. Galilei V. (Respighi): „Gagliarda”. Zongorán előadja: Galánfy Lajos, igazgató. — Kérő szóval fordul a Fillegyelet mindazokhoz, akik hagyományos teasztéjeink hűségese barátai voltak a multban. Azok, akik akadályoztatásuk miatt nem lehetnek jelen az előadáson, nemese ajánlyait a mellékelt csekklapon szíveskedjenek beküldeni.

Elnökség.

Unitárius templomi ünnepély. Vasárnap délután 5 órakor az unitárius templomban tartandó ünnepélyen imádkozik Darkó Béla füzegymartai lelkész, megnyitót mond dr. Csiki Gábor budapesti esperes. Dr. Abrudbányai János kolozsvári teol. tanár-dékán „Az unitárius vallás szerepe a magyar nemzeti egység szolgálatában” címen előadást tart. Köntés Béláné énekművész, Filippi Ernőné zenetanárnő és Köntés Béla nagyváradi lelkész zenezsónok adnak elő, szaval Pap Evike, zárszót mond Kovács Kálmán tanügyi főtanácsos. Az ünnepélyre az érdeklődőket meghívja az egyházközség előljárósága. A templomot fűtik. Beléptéj nincsen.

Nagy Iona zeneiskolai tanárnő zongoraestje február 5-én a Zeneiskolában. Műsoron Beethoven, Chopin, Liszt. Jegyek 1-4 P-ig a titkári irodában.

Klopoltak a kasszából egy tekercs kétpengőt. Horpácsi Lajosné pénztárosnő, Piac-utca 7. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki Mayer Emil Kossuth-utcai üzletében a pénztárfiókból 100 pengő értékű kétpengős pénztekerest ellopott. A rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

Véres családi dráma Szeged határában. Szeged határában, a Domaszék-tanyán Szögi Jánosné felakasztotta magát. Az öngyilkosságot férje fedezte fel és kötelérlől levágta az asszonyt, de nem volt már benne élet. Ez annyira elkésértette a szerencsétlen embert, hogy a kubilgatóddor közelében élesreftent borotvájával csaknem átvágta nyakát és szintén meghalt.

Új tanfolyam kezdődik február elején a Simal Magdolna és Sipkovic Béláné Slezák Mária gyorsíró-, gépiró- és szépíróiskolájában. Piac-u. 75. Előkészítés államvizsgára. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Telefon: 22-53. Debreceni tanker. főlg. eng. száma: 5548/1943-44.

Koszorúmegváltás. Özv. Balkó Lajosné úrasszony Öri Istvánné elhalálása alkalmából koszorúmegváltás címén 50 pengőt adományozott a Mester-utcai egyházrész Nőszövetségének szegénysegélyezés céljára. A vezetőség ezúton fejezi ki hála köszönetét a nemeslelkű adakozóknak.

Rádiószélhámos ellen tett feljelentést Szilágyi Gergelyné. Az ismeretlen férfi még a mult hónapban megjelent László-utca 10. szám alatti lakásán és onnan magával vitt egy rádiót, hogy megjavítja. Eddig még nem jelentkezett, sőt tudomására jutott Szilágyi Gergelynének, hogy a rádiót eladta. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

Gyászrovat

Özv. Farkas Gyuláné temetése. Belsőseges, nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra pénteken délután özv. Farkas Gyuláné szül. Körözi Juliánna úrnőt. A Köztemető díszravatalozó termét megtöltötte az előkelő gyászközönség, melynek sorában ott láttuk a debreceni kertészeket, élükön Pohl Ferenc főkertész és Balogh Vilmos kertészeti felügyelővel, valamint nagyszámban az elhunyt tisztelőit és jóismerőseit. A gyászszertartás Nyakas László ref. orgonista-kántor művészi orgonajátékával kezdődött. A ravatal felett Uray Sándor ref. lelkész mondott imát és búcsúbeszédet, elbúcsúztatta a szeretett édesanyát, nagymamát és áldott emlékü rokont. Az ima után a szebbnél-szebb koszorúkkal gazdagon megrakott 4-losvas gyászkoocsra helyezték a díszes fekete koporsót, majd megindult a gyászmenet a sírhoz, ahol a lelkész újabb imája és megáldása után a sírba bocsátották a koporsót és férje hamvai mellé örök pihenőre helyezték a szeretett édesanya földi részzeit. A ravatalra küldött nagyszámú koszorúk között ott láttuk a debreceni kertészek sok-sok, nagyelyemszalagos koszorút, valamint az Országos Magyar Kertészeti Egyeslet nagy élővirágkoszorúját.

Özv. Markovits Gyuláné szül. Korpos Erzsébet 73 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. Lakás: Kigyó-utca 48. Temetését a Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

Polgár Vass János géptulajdonos 50 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután fél 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. Lakás: Kigyó-utca 47. Temetését a Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

Özv. Leveles Jánosné Rácz Jolán 72 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. Lakás: Lorántffy-utca 27. Temetését a Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

Özv. Czuczor Ferencné Krausz Anna 78 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután fél 2 órakor lesz a Köztemető 2. A. ravatalozó terméből az evangélikus egyház szertartása szerint. Halálát testvéreinek, sógorán és sógornőin kívül kiterjedt rokonság gyászolja. Lakás: Erőss Lajos-utca 16. Temetését a Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

Özv. Erdel Károlyné szül. Nagy Ágnes 83 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután fél 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. Lakás: Rudolf-utca 42. Temetését a Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

Szabó Géza nyug. Máv. főraktárnok 68 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután fél 4 órakor lesz a Köztemető II. b. ravatalozó terméből. Feleségén kívül gyermekei, unokái, testvérei és kiterjedt rokonsága gyászolja. Lakás: Vígkedvű Mihály-u. 62. Dankó temetkezés.

Idős Szilágyi János építési vállalkozó életének 77. évében elhunyt. Temetése vasárnap délután fél négy órakor lesz a

Köztemető díszravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után. Lakásunk: Dufabos-utca 21. szám. A temetést Csurka temetkezési vállalat rendezi, Dégenfeld-tér 2. szám.

Császi Károlyné szül. Székely Lidia életének 45. évében Debrecenben elhunyt. Temetése Hajdúszoboszlóra való szállítás után vasárnap délután 3 órakor lesz a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a hajdúszoboszlói ref. temetőbe. A szállítást Csurka temetkezési vállalat rendezi, Dégenfeld-tér 2. szám.

Jánossy Imréné Háló Edit nagyhódosi református lelkész neje 22 éves korában Nagyhódoson elhunyt. Temetése Debrecenben történő szállítás után hétfőn délután fél négy órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után. Lakásunk: Nagyhódos, Szatmár megye. A temetést és szállítást Csurka temetkezési vállalat rendezi, Dégenfeld-tér 2. szám.

Özv. Munkácsi Sámuelné Nagy Borbála 80. évében elhunyt. Temetése hétfőn délután 3 órakor lesz a Köztemető 2. A. számú ravatalozó terméből. Lakás: Kassa-út 15. Temetését Bartha vállalat végzi.

Polgár Csige János 76. évében elhunyt. Temetése hétfőn délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből. Lakás: Bellegelő 168. Temetését Bartha vállalat végzi.

Köszönetnyilvánítás. Szeretett édesanyánk és nagymamánknak, özv. Farkas Gyulánénak a temetésén megnyilvánult részvétért, a ravatalra küldött koszorúk- és virágokért ezúton is hála köszönetünket fejezzük ki. A gyászoló család.

polgár Vass János
géptulajdonos 50 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 4 órakor lesz a díszravatalozó terméből. Gyászolják: testvérei, sógorai, unokaöccsei, unokahugai, hűséges ápolónője és a kiterjedt rokonság. Lakás: Kigyó-utca 47. Gebauer rendezi.

özv. Leveles Jánosné
Rácz Jolán uradalmi intéző özvegye 72 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap 2 órakor lesz a díszravatalozó terméből. Gyászolják: gyermekei, veje, testvérei, valamint a Torma, Erdélyi, Rácz, Horváth, Dékmár és Pásztor családok és a kiterjedt rokonság. — Lakás: Lorántffy-u. 27. Gebauer rendezi.

Nőszövetségi teast lesz vasárnap délután 5 óráig kezdetel az Árpád-téri egyházrész gyülekezeti termében (Kassa-út 12., földszint 1.) Az érdeklődőket szívesen látja a nőszövetség és ezúton hívja meg a vezetőséget.

Tizenöt tyúkot lopott el ismeretlen tettes vitéz Kiss Lajosné, Nagyverő 12. szám alatti lakostól. A kár 300 pengő. A rendőrség erélyes nyomozást indított meg a tettesek kézrekerítésére.

Vasárnapi istentiszteletek

Református istentiszteletek:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy Károly, délután 6 órakor Berényi József. Kistemplomban 9 órakor dr. Farkas Pál, 11 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor Kerekes János. Kossuth-nai templomban 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Boross Dezső. Károlyi G.-téri templomban 9 órakor Sulyok Kálmán, délután 4 órakor Rác Zoltán. Ispóti-templomban 10 órakor Birinyi János. Arpadtéri templomban 10 órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 3 órakor Tariska Zoltán. Homokkerti templomban 10 órakor Bányay Zoltán, délután 5 órakor Kovács József. Nyilastelepi templomban 10 órakor Sipos Károly, délután 3 órakor Márton Károly. Csapókerti templomban 10 órakor dr. Dancs Balázs, délután 3 órakor Balogh József. Kerekestelepi templomban 10 órakor Kovács József, délután 3 órakor Fentős Tibor. Egyetemi templomban 11 órakor Szentes László. Augustia szanatóriumban negyed 10 órakor Koncz Zoltán. Egyetemi klinikák egész héten át Szentes László és Koncz Zoltán. Ügyészségi fogházban 10 órakor Magyar Bertalan. Régláskerti áll. iskolában 10 órakor dr. Sárközy Lajos. Téglaveői gyül. házban 9 órakor Erdei Károly. W. affkatelepi Olvasókörben délután 3 órakor Bányay Zoltán. Oajúti-ban délután 3 órakor Szűcs Tibor. Szegegyházban délelőtt 10 órakor Kerekes János.

Tanyai istentiszteletek: Ondó L., Kádár dűlő 10 órakor vitéz Szabó Endre. Pallag 9 órakor Sipos Imre. Nagysere 9 órakor Sza'la 11 órakor Molnár Gyula. Bánk 10 órakor. Diószegi-út 3 óra Udvarhelyi György. Hármashegy 10 és Lukaháza 2 órakor László L. Elek. Ebes 10 órakor Molnár Gyula I. Nagyhegyes 10 és Guca 2 órakor Szathmáry Lajos.

Gyermek istentiszteletek: Egyetemi templomban fél 9 órakor Szentes László. Augustia szanatórium negyed 11 órakor Koncz Zoltán.

A római katolikus templomban: A Szent Anna-utcai plébániatemplomban 6, 7, 8, 20, 9 órakor szentmise. Feltöltés napyszentmise. Szentmiska háromnegyed 12 fél 1 órakor.

AZ evangélikus templomban: Vasárnap délelőtt 9 órakor köztársasági ifjúsági egyházi énekóra. Utána exhortáció tart. Dönsz Tivadar 10 órakor és este 5 órakor gyülekezeti istentisztelet. Prédikál dr. Pass László.

Az unitárius templomban vasárnap d. e. 10 órakor tartandó istentiszteleten imádkozik Dárkó Béla füzegymartai lelkiész, köztulviszogat, prédikál dr. Csikó Gábor esperes, kormányfőtanácsos. Az istentisztelet után az esperesi vizsgáló-zék közgyűlést tart.

A Kormányzó Úr öfóméltósága péntek délelőtt megtekintette az Állam Alkalmazottak Horthy Miklós Gyógyintézetét, a Svábhegy aljában felépült, legkorszerűbben felszerelt hétemeletes kórházat. A Kormányzó Úr meleg érdeklődéssel elbeszélgetett a betegekkel és tüzetesen megtekintette mindazokat a berendezéseket, amelyek a tisztviselőtársadalom betegeinek talpraállítását célozzák. A látottak felett legteljesebb meglegedésének adott kifejezést.

Besurranót tolvaj ellopja Bodá Erzsébet háztartás alkalmazott Burgondia-utca 6. szám alatti lakos cipőjét. A rendőrség keresi a tettest.

Gépszij- és kerékpárgumitolvajlás. A Gazdák sütődjéből ismeretlen tettes ellopott egy 6 literes gépsziját és egy kerékpárbelsőgumit. A nyomozást megindították.

A gazdálkodó saját terméséből háztartása részére árpát hántoltathat

Az 543.511/1943. V. K. M. számú rendelettel nyert felhatalmazás alapján hozzájárult a m. kir. közellátási Kormánybiztos Úr ahhoz, hogy törvényhatósága területén működő és árpahántolással foglalkozó malmok a gazdálkodókkal ellátott gazdálkodók részére a gazdálkodó saját termésű árpájából kizárólag saját háztartási szükségletük erejéig árpát hántolhasanak. A malom az árpa hántolásért felszámított hántolási díjat (a hántolásra kerülő árpának legalább 12 százalékát, mint vámot), természetben köteles a hántoltató gazdától átvenni. Egyébként a hántolási díjat a fentiek és a helyi szokások szem előtt tartása mellett a malom üzem-bentartója szabja meg. A malom üzem-bentartója köteles az általa megállapított árpahántolási díjat a malomban feltűnő helyen kifüggesztett táblán feltüntetni. A hántolási díjat kivétel nélkül minden egyes hántoltató gazdával szemben egyforma mértékben kell felszámítani. A malom köteles az árpát hántoltató

gazdálkodóit nyilvántartást vezetni. A nyilvántartásban fel kell tüntetni a hántoltató nevét, lakóhelyét, gazdálkodóinak számát, a hántolásra átvett árpa, valamint az abból elő-lított termékek és melléktermékek és a vám mennyiségét. A malom a hántolás során előállított termékeket és melléktermékeket a hántoltatónak teljes egészében köteles kiszolgáltatni. A vám címén átvett árpát pedig köteles a Gabonaforgalmi Központ utasítása szerint bejelenteni és jogosított kereskedőnek eladni. A malomokat szigorúan ellenőrizni fogom a tekintetben, hogy a hántolási díjat a helyi szokásoknak és körülményeknek megfelelően állapították-e meg. Azt a körülményt, hogy a malom a hántoltatókról az előírt nyilvántartást pontosan vezeti-e és a hántolási díj fejében beszedett árpát pontosan felajánlja-e a jogosított kereskedőnek a Gabonaforgalmi Központ Debreceni Kirendeltsége ellenőrz. POLGAR-MESTER.

SPORT Debrecenben lesz az országos fedett tenispálya bajnokság

A Tiszántúli Teniszkerület vasárnap tartotta évi rendes közgyűlést Debrecenben vitéz Tóth Ferenc műszaki tanácsos kerületi alelnök, elnökléte alatt. A közgyűlésen teniszszövetség képviselőiben Szemethy Béla országos alelnök jelent meg. A szokásos beszámolókat után elfogadták a költségvetést és zárszámadást. Szemethy Béla országos kiküldött nagy elismeréssel emlékezett meg a legújabb debreceni sportlétesítményről a DVSC impozáns sportcsarnokról, amelyben helyet kapott Európa egyik legszebb és legmodernebb fedett tenispályája is. Svédországon kívül nincs ilyen szép fedett pálya. Országos elismerés és köszönet jár Génessy Sándor műhelyfőnök és vi-

téz Tóth Ferenc főmérnöknek a sportcsarnok és fedett tenispálya megvalósításáért. Bejelentette, hogy a szövetség Debrecenben kívánja teniszszövetség téli edzéseit lebonyolítani az új fedett pályán és még februárban Debrecenben rendezik meg hosszú idő után az országos fedett tenispálya bajnokságot, amelyen az ország legjobb teniszezői indulhatnak. A közgyűlés örömmel vette ezt a bejelentést. Ezután a tisztújítást ejtették meg. Elnök lett újra Vay Miklós báró országgyűlési képviselő alelnökök vitéz Tóth Ferenc, Debrecen, és Fodor Béla Ungvár, kerületi előadó dr. Kardhordó Sándor.

NAGYVÁRAD KOMBINÁLT-DVSC MÉRKŐZÉS A STADIONBAN

A tavaszi szezon kezdetétől már csak hetek választanak el bennünket a labdarúgó csapatok lázasan készülnek, hogy a szezon nyitányára együtt lehessenek és jó szerepléssel indulhassanak. Így a DVSC is komoly munkával készül a kezdetre. Szerdán Szabadkán vendégszerepeltek. Vasárnapra pedig a Nagyvárad AC kombinált csapatát hívták meg. Ez annyit jelent, hogy a NAC I. és NAC II. csapataiból állítják össze a DVSC ellenfelét, de a nagyváradiak még így is igen nagy játékerőt képviselnek. A mérkőzést 2 órai kezdettel játsszák a Nagyerdei Stadionban. Jegyek elővételben a Kónya trafikban kaphatók. A következő vasárnap a budapesti Törökcsapat látogat el Debrecenbe. Egyébként pénteken délután a DVSC kétkapus edzést tartott. Szabó csapata 8:0 arányban győzött Móré csapatát ellen. Szilágyi az edzésen nem vett részt, mert bokája dagadt és vasárnapi játékára sem lehet számítani.

VASÁRNAP KASSÁN SZEREPEL A DEAC NŐI ÉS DVSC FÉRFI KOSARLABDA CSAPATA

A debreceni kosarasok az utóbbi időben igen nagy programot bonyolítottak le és a nagy fejlődésnek indult új sportág képviselői vasárnap Kassán vendégszerepelnek, ahol a DEAC női csapata a Kassai TSC csapatával mérkőzik. A DVSC csapata pedig egy négyes villámturnán vesz részt. A torna résztvevői a Kassai TFC, Kassai Leventék és a DIMÁVAG csapata. A debreceni kosarasok ma délután 14 óra 40 perckor indulnak a nagyállomásról. A DVSC csapatát Balogh Ferenc kíséri el. A

MI UJSÁG A BUDAPESTI ÉLELMISZERNAGYVÁSÁR TELEPEN?

A Magyar Vidéki Sajtótudósító fővárosi jelentése szerint január 28-tól február 3-ig az élő- és vágott-baromfiárcaon az árak nem változtak, a tojásárcaon is a legmagasabb hatósági árak voltak érvényben. A zöldség- és gyümölcsárcaon a piacra a fejessalátára 30, a tisztított karfiol pedig 40 fillérrel emelkedett, míg a paraj 50, a sóska ára pedig 200 fillérrel csökkent kg-ként. A gyümölcsárcaon az árak változatlanok.

SPORTHIRMONDÓ

A DVSC az országos birkózó csapatbajnokságokon. Ma kezdődnek a küzdelmek az országos birkózó csapatbajnokságokért. A DVSC első ellenfelének a tavalyi bajnok a WMTK csapatát kapja. Múltán a WMTK-ban igen sok a sérült és a többiek is igen gyenge formában vannak biztos debreceni győzelem várható, mert a DVSC birkózó jelenleg nagyszerű formában vannak, amit a kihívások bajnokság során elért debreceni győzelmek is igazolnak. Ma még a DVSC a Keeskeméti TE csapatával mérkőzik össze erejéig.

Nagyszabású öklívívó verseny a DVSC fedettcsarnokában. Vasárnap délután nagyszabású öklívívó mérkőzés lesz 5 órai kezdettel a DVSC Diószegi úti fedettcsarnokában. A DVSC öklívívói már komoly ellenféllel mérkőz össze erejüket az első osztályból most kiesett Szabadkai VAK csapatával. A szabadkaiak nagy erőt képviselnek és még döntetlen is hízog lenne a DVSC részére. Reméljük, hogy a debreceni öklívívók most is szívvel lélekkel küzdenek és szép eredményt érnek el. A debreceni vívók már készülnek a szatmári versenyre. Szatmáron február hó 13-án nagyszabású vívóversenyt rendeznek. A debreceni vívók igen nagy ambícióval készülnek erre a versenyre. annál is inkább, mert legközelebb Nagyváradra készülnek.

Közgazdaság A KERÉKGYÁRTÓ IPAR ANYAGELLÁTÁSA

A debreceni kerékgépgyártó ipar már több ízben fordultak részint az ipartestület, részint a Baross Szövetség útján is a városához, hogy részükre műfát utaljon ki. A város kili ába is helyezte, hogy 120 köbméter műfát rendelkezésre bocsátja a kerékgépgyártóknak s ennek egy részét ki is utalta. A kerékgépgyártók kéri a még bennmaradt részt is s evégből hétfőn dében Galamb Ferenc ipartestületi elnök és Ujvárossy Dezső Baross Szövetség elnök vezetésével küldöttség kereste fel a polgármestert, aki meg is ígérte, hogy segítségére lesz a kerékgépgyártóknak az anyagellátásnál. Mindenesetre nagyon szeretnék az iparosok, ha ezt a műfát mielőbb megkaphatnák, mert így már most előkészíthetnék a nyári munkához.

IDŐSZERŰ MUNKALATOK SZÓLÓKBEN ÉS GYÜMÖLCSÖSÖKBEN

Szőlőskertekben a forgatás változatlanul tart (50-60 fillérről négy-szögölenként), ezenkívül megkezdtek az örökítések (döntések), valamint a karófaragásokat. A karókat darabonként 6-7 fillérről faragják. Folyik ezenkívül a határárkok kitaraktása, mélyítése, kerítésnek nyese. A hónapismunkákat legkésőbb február 20-ig szerződöttni kell, mert az addig le nem szerződött munkásokat közmunkára vezénylik.

Pincékben az első fejtés után a borok letisztultak. Az üres hordókat havonta kéne tisztítani. Borárak szilárdak. Kereslet nagy, kínálat lanya. Homoki borokért 3.80-4.00 pengő fizetnek literenként ab pince.

Gyümölcsösökben folyik a fák takarítása, az enyhe időre való tekintettel, permetezése. Rügyfakadásig olajos védekező szereket használjunk, rügyfakadás után pedig bordói levét. Napszámbekek változatlanok, tehát hét és kilenc pengő között mozognak.

Háromezer anyajuhot osztanak ki kedvezményes áron. Bánffy Dániel báró földművelésügyi miniszter a népies fésűs-gyapjas juhállományuk javítása, termelésünk fokozása és egyöntetűvé tetele érdekében mintegy 3000 anyajuh kedvezményes áron való kiosztását rendelte el. Az akciót a Várnagyei Gazdasági Felügyelőségek és a Felsődnunántúli Mezőgazdasági Kamara útján a Juhtermesztés Orsz. Egyesületének közreműködésével bonyolítják le. Egy közegben 50 anyajuhnál kevesebb nem lehet kiosztani. Azoknak a gazdáknak, akik az akció során juttatásban részesülnek kötelesek a juttatott tenyészjuhokat két évig tenyészíteni és okszerűen takarmányozni. A juttatottak a kiosztásra kerülő juhok vételárában 40 százalékos kedvezményt kaphatnak. Az akció márc 1-én fejeződik be. (MTI)

SZINHÁZ SZINHÁZI MŰSOR:

Február 5. szombat délután: Fekete Péter. Filléres helyárák.
Február 5. szombat este: Marinka, a táncosnő. C) bérlet.
Február 6. vasárnap délután: Marinka, a táncosnő.
Február 6. vasárnap este: Marinka, a táncosnő.
Február 7. hétfő: Marinka, a táncosnő. A) bérlet.
Február 8. kedd: Marinka, a táncosnő.
Február 9. szerda: Udvarolni felesleges. Munkásladák.
Február 10. csütörtök: Romeo és Julia. Tisztviselőest. Mérsékelt helyárák.
Február 11. péntek: Szépánym B) bérlet.
IRODALMI KAMARASZINHÁZ A DÉRI-MUZEUMBAN
Február 7. hétfő: Haláltánc.
Február 8. kedd: Haláltánc.

A Csokonai Színház igazgatósága felhívja a közönség figyelmét, hogy hatósági rendelkezés folytán a színház nézőterére minden gyermeknek külön jegyet kell váltania. Karon, vagy ölben ülő gyermekek a nézőterre bevinni nem szabad.

2829/1943. Pk. 31594/1943. Bírósági ügysz.

ÁRVERÉSI HIRDETÉMNY

Alulírott bír. végrehajtó közhírré teszi, hogy a bpesti közp. kir. Járásbíróság 1939 P. XXII. 40406207 sz. végzésével 307 ar. P. 90 fillér és járuléka iránt dr. Nagy Elek Bp. IV. Kónya-u. 19. ügyvéd által képviselt vb. Első Magyar Gazdák Állatt és Term. csop. szövetk. végrehajtó javára debreceni lakos végrehajtást szenvedő ellen elrendelt végrehajtás során bíróság lefoglalt és ki nem igényelt 1720 P becsértékű ingokra az árverés (fenti tőke, hátr. 307 P. 90 fillér, ennek 1943. év október hó 14 napjától 5 százalék kamat megállapított és az ezutáni költség. — illetve a törlesztett összegek levonása után) a még fennálló tartozás behajtása végett a helyszínére: Debrecenben, Róhermere u. 33. sz. alá 1944 évi febr. 22. napjának délután fél 4 órájára kitűztetik, amikor a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is eladatnak az 1943. Pk. 31594 sz. végreh. jkvben 1-7 t. a. batorok szőnyegek, kép és egyéb ingok.

Ezen árverés a fenti ingokra jogerős kielégítési zálogjoggal bíró többi végrehajtatók, mint csatlakozók javára is, a még fennálló követeléseik erejéig — az 1908: XII. t. c. 20. §-a alapján — ezenel kitűztett: tőke és járulékok iránt.

Debrecen, 1944 évi jan. 22. napján Lőrincz Endre kir. bír. végrehajtó.

A debreceni kir. járásbíróstól, mint telekkönyvi hatóságtól.
21559/1943. tk. sz.

8 4910/1931.

ARVERESI HIRDETMÉNY KIVONAT

A Debreceni Kölcsonös Segélyező Egylet mint szövetkezet debreceni bej. cég végrehajtónak — Balogh Györgyné sz. Rácz Ida, Kiss László és Berki Gyuláné Polgári Juliánna mindnyájan Apati-u. 153. sz. a lakos végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtást árverést 420 és 600 P. tőkekövetelés és járulékal behajtása végett a Debrecen városban fekvő, s a debreceni 768. sz. tkvi betétben A. I. 1-2. sorsz. 4609/1, 4609/3., hrsz. a. felvett Apati-u. 153/a. sz. alatt levő házassági és C. 2. alatt özv. Rácz Károlyné sz. Rácz Ida javára az ingatlan fele részét behelyezett özvegyi hasznélvési jog érvényesítését tartása mellett 3500 P. becsértékben mint ezúttal megállapított kikéltási árban tovább-

bá a debreceni 769. sz. tkvi betétben A. I. 1-2 sorsz. 4609/2., 4609/3. hrsz. alatt felvett Apati-u. 153 b. sz. házassági Polgári József és neje Berki Karolina javára bekebelezett holtig tartó hasznélvési jog érvényesítését tartása mellett 4320 P. becs értékben mint ezúttal megállapított kikéltási árban elrendelte.

Az árverést 1944. évi március hó 3. napján d. e. fél 10 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében Deák Ferenc-u. 17. sz. 1. ajtó foglalkoztatott.

Az árverés alá kerülő ingatlanokat a Debreceni Kölcsonös Segélyező Egylet, Kir. Kincstár, Arany-Bika divatház, Reich Kovenfel, Benyáts Emil és Lintner Sándor kérelmére megtartott árverése a kikéltási ár felelénél.

Debrecen város kérelmére 2400 pengőnél, Dankó Temetkezési Vállalat kérelmére 3500 pengőnél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpéz a kikéltási ár 10 százaléka, melyet a magasabb ígért

ugyanannyi százelekre kell megemlíteni.
Debrecen, 1943. évi október hó 1. napján.

Dr. Szabó sk. kir. járásbíró. A kikéltési hatóság: Olvashatatlan aláírás, kiadó.
Dr. Tornyosi Szűcs Géza ügyvéd Debrecen, Sas-u. 4. sz.

HIRDETMÉNY

Debrecen város törzsménesének a Hortobágyon nagyobb mennyiségű alomszalmára van szüksége. Ajánlatok akár helyben átadásra, akár a Mátára beszállítva a gazdasági igazgatóság 14 számú szobájában adandó **GAZDASÁGI TANÁCSNOK**

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: **Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál**
Kiadja: **Alföldi Sajtóvállalat Kft.**
Felelős kiadó: **Balogh István.**

Szalacsai Rácz Imre regénye:

A KERESZT

114.

Emre pap úr zokogó könnyek között énekelte a dicséret legszebb énekét s vele sirt egy új város népe, annak a városnak a népe, melyet a szentegyház emelt ki a homokból és a gyatra szegénységből.

Könnyezett Dósa úr, aki az új szentegyháznak oltár előtti padjában immár házas fiával, menyével ült, de nem titkolta könnyét a váradi püspök se, aki pedig nagyúr volt és ropant egyházi birodalmában sok-sok pap úr fölött gyakorolta Krisztus Úrtól kapott hatalmát.

Es sirtak a hívek, akiknek életéhez úgy odatartozott Péter atya pátriárcha alakja, jóságos mosolya, mint a tavaszi éghöz a napfény.

Semmi lakoma, semmi ünnepi evés nem volt a nagy esemény után. Ki-ki kamrájában költötte el szerény ebédjét, mert a nagyteremben virágok, őszi, maradék virágok özönében némán, megértően, szelíd mosollyal feküdt egyházi tisztes ruhájában Péter atya, a debreceni első nagytemplom tervező mestere.

Két nap múlva eltemették a szentegyház kriptájába, hogy ott aludhassa itéletnapig álmát, ahol a lelkét és lelkének legszebb kincseit Isten dicsőségére kamatoztatta.

Írásai között, hagyatékában megtalálta Emre pap úr utolsó kívánságát, mely ennyi volt csupán:

— Lelkem Istennek ajánlom, testem jeltelen sírban porladjon az anyaföldbe és te, Emrécske fiam, aki megértettél engem, aki nagyon szeretted, akit én is felette szerettelek, folytasd hazánk, népünk javára azt, amit én már nem folytathatok: építs, alkoss a névtelen magyar építők között a mindenek felett álló Isten dicsőségére és minden magyarok idvességére!...

A szentegyház alatti sírt felirat nélkül fedték be a nehez kövel és semmi, de semmi nem mutatta az elkövetkező időkből, hogy ki alussza ott megbékélt álmát a végítélet napjáig.

Két nap múlva búcsút vett Emre pap úr is a várostól és jó szóval, könyörgéssel, szíves marasztalással se tudta többé visszatartani Dósa Mátyás úr az ifjú papot.

— A munkát befejeztük Isten segítségével, reám itt többé szükség nincsen. Megyek, hogy eleget tegyek Péter atya utolsó kívánságának! — nyujtotta búcsúra kemény, izmos kezét az ifjú barát.

— Utadon jó segítség lesz, ifjú pap uram... — nyujtott egy aranyakkal telt erszényt Dósa úr a távozó felé.

— A pénz csak terhemre volna, uram, de megálljunk... — nyult hirtelen a csuhája alá és onnan kivette a nyakában függő aranyláncot, arany keresztet, melyet annakidején Tavaszvirág bohó, hebehurgya mozdulattal és csókkal akasztott nyakába, amikor távoztak a kun táborból.

— Itt van, uram, egyetlen kincsem, ami földi kincs, fogadd el és úgy hasznosítsd a szentegyház javára, ahogy jónak látod. Bizonyára lesz olyan hely, ahol ez a kis kincs Jézus Úr nagyságát szebben mutatja meg a hívő lelkeknek!...

Aztán elment azon az úton, melyen erre jött, ki a halápi útra, hogy felkeresse azokat, akiknek nem kell ugyan templomot építeni még, mert nem tudnák elviselni a szentegyház zárt levegőjét szabadságban megnőtt szívükben, de lehet építeni lelkükben a kereszttség által teremtődött megigazolást...

Mikor elhagyta a temetőt is, a hóhér háza mögött megállt és visszanezett.

Fent a város fölött világított az őszi enyhe napsütésben a kereszt, hirdette Krisztus Úr dicsőségét és hirdette a magyarok Istenhez forduló lelkét. Aztán megfordult és elmozdolt a fogai között a Szentírás szavait:

— Aki kezét az eke szarvára tette, ne nézzen vissza!

És ment, ment kimért, egyenletes léptekkel fel a nyíri buckák világában táborzó kunok felé, hogy elvigye nekik az Evangéliumot és közben nem látta, jaj, nem látta meg, hogy északkelet felől szörnű fekete fellegek tornyosulnak a magyar égre, olyan fekete fellegek, hogy abból csak nagy temetés támadhat az Úrnak elkövetkező esztendeijében, 1241-ben.

(Vége.)

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda

Jánusy magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág-utca 21. Telefon: 23-78.

Gálusny tizenhatalmas nyomozóirodája vidéken is diszkrétan nyomoz megfigyel. Zöldfa-u. 3. T. 28 72.

Betöltendő állások nőknek

Fantáziátlanokat nyomdába és könyvkötősegedet azonnali belépésre keresünk József kir. hg.-u. 16.

Déli Hírlap kézbesítésére asszonyokat, vagy férfiakat felvesszünk Munkaidő déli 1 óráig, 3 óráig Jentkezni Ferenc József-út 56. szám. „Debreceni Újság-Hajdúföld” kiadó hivatalában lehet egésznap.

Kereslet

Csonthulladékok a legmagasabb napi áron veszek. Vaskovits, Pacsirta u. 17. Telefon: 26-94. Hívásra értesülők. 936

Ocska vasat, fémeket, gépet a legmagasabb áron veszek. Vaskovits, Pacsirta utca 17. Telefon: 26-94.

500-tól 1000 darabig bontásból kikerült téglát veszek. Egy téglát lehet több darabból is. Cím a kiadóban. vv-1040

Használt, de jó karban lévő Rex automata billiárdasztalt teljes felszereléssel (golyók és dákok) vennék. Írásbeli ajánlatokat ármegejelöléssel Kabai Fogasztási és Értékesítő Szövetkezet, Kaba, Rákóczi-út 4. alá kérjük beküldeni. 1181

Szalmát vennék Debrecenhez közel lévő helyen Halvan-u. 32. 1180

Használt gramfon lemezek veszünk. Szendrő Sándor zongora, gramfon és hangszerárufaktúra Batt hyányi-u. 22. 339

Pontosan mérő könyvmérleget keresek megvételeire. Cím: Magoss Gy. tér 21. szám. 1096

Agyháztató megvételeire keresek. Marton, Halvan-utca 52. 1174

Ajánlat

Tavaszi szetteerek, kötött kabátok, gyermek mackók, zoknik, hacinyák megrendelhetők: Pethő közimunka iparban. Szent Anna u. 10 Fehérneműk hímzése, e rajzolása főzhető fonállal.

Bihácsi-féle gyönyörűen kiállított debreceni vonatkozású levelezőlapok kaphatók a Debreceni Újság-Hajdúföld kiadóhivatalában, Ferenc József-út 56. 917-10-w

Szörme bundákat javítok, alakítok, festek. Vezek, eladok. Kőváry szűcsmester, püspöki palota L 31. v. 968

Simonffy-utca 1-b. alatti Frick Imre műköszörűs kések, borotvák és mindenféle vágó eszközöket szakszerűen kőszörül. 377

Börönd, társasjáték legolcsóbban kapu alatt, jártékboldban, Piac-u. 69. 994

Magános nőnek lakást adok háztartási munkák elvégzéséért. Pesti-u. 65. 1162

Ékszer, arany, ezüst

Aranyat, ezüstet, ékszereket napi áron veszek Takács Sándorné. Piac utca 55. 62

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszereket eladja, mutassa meg Szelecsényi óra- és ékszerkereskedőnek Sas-utca 2. 60

Divatcikk

Finom úridív, cakkos szövetet vásároljon Kossúridívár üzletben, ahol ruháit legolcsóbban szerezhetik el. Ferenc József-út 16. Alföldi palota. 319

Lámpaerőyök, hangulati lámpák készítője Iasndi Kovács Sándor Debrecen, Ferenc József-út 46. udvarban. 410

Retiküll, divatövek, turbánt, divatpákát, nyak kendőt, divatkendőt, Petrikül, Ferenc József-út 25. 378

Oktatás

Dr. Néményi Gyuláné. Szentendrey Olga gyorsíró és gépiró iskolájában új tanfolyam kezdődik. Beiratkozni állandóan lehet, Debreceni tan. ker. kir. főig. eng. száma 6475/1941-42. Vidékieknek vasútkedvezmény. Batthyány-u. 1. 495

Rádió

Rádiót, bármilyen rendszert javít, alakít, építesz olcsón garanciával, ezredes gyakorlatlalt Szabó Lajos műszerész, Csapó-utca 84. telefon: 32-54 Vidékieknek soronkívül. 573

Rádiót havi részletre vennék. Biztos pénz, pontos fizetés. Homok-utca 59. szám. 550 R.

Butor

Minek a fényes kirakat, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari háttörületben. Piac u. 71. sz. 1966

Lakáscsere

Oleó bérű, központban lévő egyszobás, előszobás konyhás, spájzos lakásomat elcserélném a belvárosban kétszobással. Erdőkölöni Piac-u. 49. szám nyomda. 1111

Eladó ingóság

Belegelőkeesi, politirozott háioszoba, nagy ebédő kredenc, konzultükör, nagy kerek asztal, vaskályha, székek eladók Komlóssy-út 15. 515

Eladó föld

Eladó 5 hold cuczai szántóföld. Értekezni lehet dr. Ticz János ügyvédnél. Piac-utca 87. sz. 1183

Korcsma, vendéglő

Figyelem! Egy jömenetelű korcsma és egy fűszerüzlet azonnal kiadó. Erdőkölöni lehet Hosszúpályi 66. szám alatt. 1165

Egy jömenetelű henjes üzlet és vendéglő 1944 április 1-re átadó és kiadó 5 évre. Hosszúpályi 60. 1173

Gazdasági eszközök

Mezőgazdasági gépeket, eszközöket, alkatrészeket bármilyen veszek, eladok, vagy becsesél vitez Nagy János, Halvan-utca 11. Telefon: 26 19 1874

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének kőrforgógépén Igaaztató: **Somogyi Gébor.**